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TEST CULTURAL NÚMERO 1 DELS MOSSOS   -   TEMA A-1

1) Els grecs arribaren a Catalunya durant el segle:

a) III a C.

b) IV a C.

c) V a C.

d) VI a C.

e) VII a C.

2) La ciutat més important que fundaren els grecs fou:

a) Empúries

b) Roses

c) Barcelona

d) Tarragona

e) Ullastret

3) L’ús de la moneda el van començar els:

a) ibers

b) fenicis

c) grecs

d) romans

e) cartaginesos

4) Els fenicis s’assentaren a:

a) Mallorca

b) Menorca

c) Eivissa

d) Nord de Catalunya

e) Sud de Catalunya

5) La cultura ibèrica es va perdre amb l’arribada dels:

a) cartaginesos

b) romans

c) fenicis

d) grecs

e) visigots

6) Les guerres púniques foren entre romans i:

a) ibers

b) grecs

c) fenicis

d) cartaginesos

e) cap d’aquests

7) Hanníbal va atacar la ciutat de:

a) Barcelona

b) Sagunt

c) Cartagonova

d) Empúries

e) Roses

8) Els romans eren aliats dels:

a) fenicis

b) grecs

c) cartaginesos

d) ibers

e) visigots

9) Els romans van arribar per primer cop a catalunya l’any:

a) 210 a C.

b) 212 a C.

c) 215 a C.

d) 218 a C.

e) 232 a C.

10) L’exèrcit romà que arribà a Catalunya estava dirigit per:

a) Gneu Publi Escipió

b) Publi Escipió

c) Publi Corneli Escipió

d) L’africà

e) Gneu corneli Escipió

11) La resta humana més antiga de Catalunya, de fa uns 300.000 anys, és la de l’home de Talteüll situada a:

a) Banyoles

b) Girona

c) Rosselló

d) Eivissa

e) Cerdanya

12) L’any 197 a C. la Península va ser dividida en dues províncies:

a) Citerior i Bètica

b) Ulterior i Bètica

c) Tarraconense i Bètica

d) Tarraconense i Ulterior

e) Citerior i Ulterior

13) L’any 195 a C. va haver-hi revoltes íberes dirigides per:

a) Indíbil

b) Mandoni

c) Cató

d) Cèsar

e) Indíbil i Mandoni

14) Va dividir la Península en tres províncies ( Tarraconense, Bètica i Lusitània):

a) Corneli Escipió

b) Juli Cèsar

c) Octavi August

d) Pompei

e) Cras

15) Es creu que la ciutat de Barcelona la van fundar els:

a) ibers

b) fenicis

c) grecs

d) cartaginesos

e) romans

16) La via romana més important era la via:

a) Augusta

b) Aurèlia

c) Favència

d) Júlia

e) Totes per igual

17) La via romana que unia Roma amb Cadis passant per Tarragona era la via:

a) Augusta

b) Aurèlia

c) Favència

d) Júlia

e) Candelària

18) L’element clau de l’organització política romana era:

a) la vil·la

b) el municipi

c) la ciutat

d) la capital

e) el senat

19) El sistema econòmicosocial romà es basava en:

a) el senat

b) les importancions

c) l’esclavatge

d) les conquestes

e) l’Imperi

20) Els rics propietaris agrícoles vivien a:

a) Roma

b) Tarragona

c) els municipis

d) les ciutats

e) masies

21) L’economia agrària de tipus mediterrani està basada en els productes mediterranis de:

a) l’olivera

b) la vinya

c) els cereals

d) l’arròs

e) a,b,c

22) L’artesania catalana de l’època romana estava basada en:

a) la ceràmica

b) els teixits

c) el brodat

d) a,b

e) a,b,c

23) El centre de la ciutat romana on hi havia el mercat i la seu de les actuacions públiques es deia:

a) circ

b) amfiteatre

c) fòrum 

d) basílica

e) decumanus

24) Les llengües romàniques van sorgir del contacte de les llengües existents i:

a) el llatí

b) el romà

c) l’italià

d) l’indoeuropeu

e) totes són correctes

25) Els visigots eren un poble:

a) llatí

b) africà

c) germànic

d) àrab

e) asiàtic

26) Els visigots van arribar a Catalunya a començament del segle :

a) III d. C.

b) II d. C.

c) IV d. C.

d) V d. C.

e) VI d. C.

27) Els romans utilitzaven el circ per a:

a) curses de carros i cavalls

b) mercat

c) combats de gladiadors

d) representacions

e) lluites de feres

28) La base econòmica dels visigots era:

a) agrícola

b) rural

c) agrícola i rural

d) comercial

e) artesanal

29) L’imperi romà va caure l’any

a) 476 d. C.

b) 1453 d. C.

c) 554 d. C.

d) 1212 d. C.

e) 415 d. C.

30) L’any 554, els visigots van establir la capital, definitivament, a:

a) Barcelona

b) Tarragona

c) Sevilla

d) Toledo

e) Tortosa

31) Els romans utilitzaven l’amfiteatre per:

a) combats de gladiadors

b) les feres

c) representacions escèniques

d) curses de carros

e) a,b

32) Els romans anomenaven bàrbars als:

a) africans

b) huns

c) grecs

d) estrangers

e) visigots

33) Els visigots es van convertir al catalocisme durant el segle:

a) V

b) VI

c) VII

d) IV

e) III

34) Els serraïns van arribar a Catalunya cap a l’any:

a) 720

b) 711

c) 730

d) 750

e) 732

35) Els visigots catalans, amb la vinguda dels àrabs, van optar per:

a) lluitar contra l’invasor

b) avenir-se al seu domini

c) refugiar-se a les zones pirinenques

d) fugir

e) a,b,c

36) Els musulmans van ser derrotats el 732 a França a la batalla de:

a) París

b) Muret 

c) Poitiers

d) Montpeller

e) Girona

37) El rei franc que derrotà als àrabs fou:

a) Carlemany

b) Carles Martel

c) Carles el Calb

d) Lluís el Piatós

e) No ho diu el llibre

38) Carlemany volia establir la frontera amb els musulmans a:

a) Lleida

b) Tortosa

c) l’Ebre

d) Barcelona

e) Tortosa i Lleida

39) Van lliurar la ciutat a Carlemany (785) els habitants de:

a) Girona

b) Besalú

c) Vallespir

d) Saragossa

e) Lleida

40) Barcelona va ser reconquerida als àrabs l’any:

a) 800

b) 802

c) 832

d) 846

e) 852

41) El primer comte català del casal de Barcelona fou:

a) Guifré el Pelós

b) Carlemany

c) Lluís el Pietós

d) Carles Martell

e) Berà

42) La Marca Hispànica és:

a) el nord de Catalunya

b) el sud de Catalunya

c) la Catalunya Nova

d) la Catalunya Vella

e) la frontera actual de Catalunya

43) La frontera de la Marca Hispànica resta situada al riu:

a) Llobregat

b) Cardener

c) Ter

d) Llobregat i Cardener

e) Conca de Tremp, Llobregat i Cardener

44) La Marca Hispànica tenia la característica de:

a) estava dividida en comtats independents

b) estava governada per comtes

c) eren vassalls dels reis francs

d) era una unitat

e) a,b,c

45) La relació dels comtes catalans amb els reis francs era de:

a) igualtat

b) vassallatge 

c) independència 

d) veïnatge 

e) ajuda militar

46) Al segle X el nucli de la Catalunya independent era el comtat de:

a) Barcelona

b) Urgell

c) Osona

d) Rosselló

e) Cerdanya

47) El monestir de Ripoll el fundà:

a) Berà

b) Guifré el Pilós

c) l’abat Oliba

d) a,b

e) b,c

48) El 985 saquejà Barcelona:

a) Abderraman I

b) Abderraman II

c) Al-Mansur

d) el Cid Campeador

e) cap d’aquests

49) El primer comte independent dels francs fou:

a) Guifré el Pelós

b) Borrell II

c) Ramon Berenguer IV

d) Alfons I

e) Borrell III

50) Catalunya es va fer independent de  la monarquia franca el segle:

a) VIII

b) IX

c) X

d) XI

e) XII

51) L’organització de l’estructura de la societat dirigent del segle XII queda recollida en:

a) els costums

b) les lleis

c) el Codi dels Usatges

d) les relacions comtals

e) el Codi dels Usos

52) Lleida i Fraga van ser conquerides l’any:

a) 960

b) 1149

c) 1129

d) 1148

e) 1105

53) Segons la llegenda, el rei que va marcar les quatre barres a l’escut de Guifré el Pilós fou:

a) Carlemany

b) Carles Martel

c) Carles el Calb

d) Lluís el Pietós

e) Un altre

54) El rei que es casà amb Peronella va ser:

a) Ramon Berenguer II

b) Ramon Berenguer III

c) Ramon Berenguer IV

d) Berenguer Ramon IV

e) Un altre

55) Peronella era filla del rei aragonès:

a) Alfons I

b) Ramir el Monjo

c) Enric I

d) Ferran II

e) Enric II

56) La Unió de Catalunya i Aragó rep el nom de:

a) Regne d’Aragó

b) Comtat d’Aragó i Catalunya

c) Regne de Catalunya i Aragó

d) Corona d’Aragó

e) Corona Catalana

57) El primer monarca conjunt de Catalunya i Aragó fou:

a) Alfons I de Catalunya

b) Alfons II d’Aragó

c) Alfons I de Catalunya i Aragó

d) Alfons I de Catalunya i II d’Aragó

e) Jaume I

58) Pere I el Catòlic va morir a la batalla de:

a) les Naves de Tolosa

b) Occitània

c) Corbeil

d) Rosselló

e) Muret

59) Els estaments privilegiats de la societat catalana feudal eren:

a) el nobiliari

b) l’eclesiàstic

c) el reial

d) el nobiliari i reial

e) el nobiliari i l’eclesiàstic

60) El càtars o albigesos vivien a.

a) Rosselló

b) Catalunya

c) Occitània

d) Nord de França

e) Navarra

TEST CULTURAL NÚMERO 2 DELS MOSSOS  -  TEMA A-1

1) La consolidació definitiva de Catalunya com a unitat política es dóna als segles:

a) XI

b) XII 

c) XII 

d) XIV 

e) XI i XII

f) XII i XIII

2) Catalunya era al final de l’Edat Mitjana una unitat política d’estat:

a) independent

b) feudal 

c) autoritari 

d) independent i feudal 

e) feudal i expansiu

3) En les ciutats feudals hi havia estaments privilegiats com:

a) el nobiliari

b) el reial

c) l’eclesiàstic

d) el nobiliari i el reial

e) el nobiliari i l’eclesiàstic

4) Durant el feudalisme es va produir un creixement de:

a) població

b) producció agrícola

c) les ciutats

d) centres de producció artesanal

e) tots van créixer

5) Les relacions feudovassallístiques estaven regulades per:

a) els Usatges

b) els Usos

c) els costums

d) el poder reial

e) el poder comtal

6) Mallorca, Menorca i Eivissa van ser conquerides per:

a) Pere I

b) Jaume I

c) Jaume II

d) Pere II

e) Alfons I

7) Quan les Balears van ser conquerides les seves terres foren repartides entre:

a) nobles i Rei

b) Rei i església

c) rei i camperols

d) continuaven en poder dels mateixos amos

e) Rei , nobles i burgesia

8) La Comissió permanent de les Corts va rebre el nom de:

a) Generalitat

b) Diputació del General

c) Comissió

d) Generalitat o Diputació del General

e) Generalitat o Comissió

9) L’assemblea política formada pels representants dels tres estaments era:

a) la Generalitat

b) les Corts

c) el Consell de Cent

d) els Usatges

e) la Casa Reial

10) El 1410 va morir sense descendència:

a) Joan I

b) Martí l’Humà

c) Jaume d’Urgell

d) Pere III

e) Ferran d’Antequera

11) La Diputació del General va néixer durant el segle:

a) X

b) XI

c) XII

d) XIII

e) XIV

12) El Consell de cent de Barcelona representava:

a) els mercaders i menestrals

b) els menestrals i el proletariat

c) els menestrals i la burgesia comercial

d) els menestrals, la burgesia comercial i els mercaders

e) a tots per igual

13) Pel Compromís de Casp (1412) fou elegit comte-rei de la Corona d’Aragó:

a) Ferran d’Antequera

b) Ferran II

c) Martí I l’Humà

d) Jaume d’Urgell

e) Joan II

14) La crisi social del segle XV va comportar a la ciutat de Barcelona un enfrontament entre:

a) la Busca i la Biga

b) la Busca i la Generalitat

c) la Biga i la Generalitat

d) la Generalitat i el Consell de Cent

e) la Busca,  la Biga i el Consell de Cent

15) La unió de les corones d’Aragó i Castella la va dur a terme:

a) Ferran d’Antequera

b) Alfons IV

c) Joan II

d) Ferran II

e) Ferran III

16) Els problemes dels remença van acabar el 1486 amb la sentència arbitral de:

a) Madrid

b) Guadalupe

c) Cervera

d) Lleida

e) Tàrrega

17) Aquesta sentència la dugué a terme:

a) Ferran d’Antequera

b) Alfons IV

c) Joan II

d) Ferran II

e) Cap d’aquests

18) La monarquia hispànica tenia el centre polític a:

a) Barcelona 

b) Aragó

c) València

d) Castella

e) Sevilla

19) El representant del Rei a Catalunya era el:

a) Governador Civil

b) Virrei

c) Governador Militar

d) Delegat del Rei

e) No hi havia representant

20) Una mostra de la decadència de Catalunya durant els segles XVI i XVII eren els:

a) bandolers

b) guerillers

c) lladres

d) captaires

e) nobles

21) La pesta negra, que va produir una gran mortaldat, arribà l’any:

a) 1330

b) 1325

c) 1348

d) 1333

e) 1400

22) Durant el Consell de Cent la ciutat de Bacelona estava governada per consellers, en nombre de:

a) 5

b) 10

c) 8

d) 6

e) 3

23) La Guerra dels Segadors fou l’any:

a) 1580

b) 1640

c) 1710

d) 1666

e) 1700

24) El comte-duc d’Olivares era el primer ministre de:

a) Felip II

b) Felip III

c) FelipIV

d) Carles III

e) Carles IV

25) El comte-duc d’Olivares va imposar a Catalunya:

a) La Guerra dels Trenta Anys

b) La lleva obligatòria

c) Les lleis castellanes

d) La Unió d’Armes

e) La independència política

26) La Revolta dels Segadors expressava un:

a) caràcter patriòtic

b) malestar popular

c) anticastellanisme

d) odi als francesos

e) desig d’independència

27) Durant la Revolta dels Segadors era president de la Generalitat:

a) Rafael de Casanovas

b) Puig Antich

c) Pau Claris

d) Fransesc Macià

e) Roger de Llúria

28) Els catalans per lluitar contra el comte-duc d’Olivares van demanar l’ajut del rei francès:

a) Lluís XII

b) Lluís XIII

c) Lluís XIX

d) Lluís XV

e) Lluís XVI

29) La guerra entre Espanya i França va durar fins l’any:

a) 1642

b) 1645

c) 1650

d) 1652

e) 1659

30) Aquesta guerra acabà amb la Pau de:

a) Utrech

b) Els Pirineus

c) París

d) Madrid

e) Barcelona

31) Degut a aquest Tractat, Catalunya va perdre:

a) el Roselló i la Cerdanya

b) el Vallespir i el Conflent

c) el Roselló i el Vallespir

d) la Cerdanya, el Vallespir i el Conflent

e) el Rosselló, la Cerdanya, el Vallespir i el Conflent

32) Va morir el 1700 sense descendència:

a) Carles II

b) Carles I

c) Carles III

d) Martí l’Huma

e) Carles d’Àustria

33) Entre 1462 i 1472 va haver a Catalunya la Guerra dels:

a) Pagesos

b) Senyors

c) Remences

d) Comerciants

e) Pagesos i comerciants

34) Joan Serrallonga i Perot Rocaguinarda eren:

a) nobles

b) bandolers

c) guerrillers

d) consellers del Consell de Cent

e) ho eren tot

35) Carles II va nomenar com a successor:

a) Carles de Valois

b) Carles d’Habsburg

c) Ferran de Baviera

d) Felip d’Anjou

e) No va nomenar cap successor

36) Felip V comptava amb l’ajuda de:

a) França i Castella

b) França i Anglaterra

c) França, Castella i Catalunya

d) França i l’Aliança de la Haia

e) Tots ells

37) L’arxiduc Carles es va proclamar rei de la monarquia hispànica l’any:

a) 1700

b) 1701

c) 1702

d) 1703

e) 1705

38) L’arxiduc Carles va rebre suport de:

a) Àustria

b) Àustria i Portugal

c) Àustria, Holanda i Catalunya

d) Àustria i Holanda

e) Tots aquests països

39) L’Aliança de la Haia estava formada per:

a) Anglaterra i Holanda

b) Anglaterra i Portugal

c) Holanda i Portugal

d) Anglaterra, Portugal i Àustria

e) Per tots aquests països

40) Anglaterra era hostil  a Felip V perquè:

a) odiaven l’aspirant

b) estaven en guerra

c) problemes comercials

d) no volien Borbons a Espanya i França

e) totes les causes són certes 

41) El 1705 Catalunya va signar el Pacte de Gènova amb:

a) Àustria

b) Anglaterra

c) Portugal i Holanda

d) L’Aliança de la Haia

e) França

42) El 1713 es va signar el Tractat de:

a) Gènova

b) Utrech

c) Habsburg

d) Els Pirineus

e) Viena

43) Rafael de Casanovas era:

a) president de la Generalitat

b) conseller de la Generalitat

c) conseller del Consell de Cent

d) conseller en cap del Consell de Cent

e) el cap de les tropes que defensaven Barcelona

44) Barcelona es va rendir a les tropes fiflipistes l’:

a) 11-9-1713

b) 11-10-1713

c) 11-11-1713

d) 11-11-1714

e) 11-9-1714

45) El Decret de Nova Planta correspon al rei:

a) Felip IV

b) Felip V

c) Carles IV

d) Ferran VI

e) Ferran VII

46) El Decret de Nova Planta és de l’any:

a) 1713

b) 1714

c) 1715

d) 1716

e) 1717

47) L’impost global i directe establert al Principat de Catalunya el 1716, rep el nom de:

a) béns immobles

b) reial

c) cadastre

d) revolucionari

e) personal directe

48)Per imposar el seu domini sobre Barcelona, Felip V va construir:

a) la Ciutadella

b) el castell de Montjuïc

c) diferents casernes

d) uncastell al Tibidabo

e) totes aquestes construccions i més

49) Durant el segle XVIII la població de Catalunya:

a) va disminuir

b) va variar

c) va augmentar

d) es va doblar

e) no se sap

50) Durant el segle XVIII no van desaparèixer:

a) les crisis de subsistència

b) les epidèmies

c) les guerres

d) a, b, c

e) va desaparèixer tot

51) Al final del s. XVIII, la població de Barcelona en nombre d’habitants era aproximadament:

a) 50.000

b) 100.000

c) 200.000

d) 400.000

e) 500.000

52) El comerç amb Amèrica es va liberalitzar durant:

a) el primer terç del s. XVIII

b) el segon terç

c) l’últim terç

d) ja estava liberalitzada

e) durant el s. XIX

53) A Amèrica s’exportava preferentment:

a) vi

b) aiguaardent

c) teixits estampats

d) a,b,c

e) no hi havia cap producte preferent

54) Moltes cases de pagès es dedicaven, a més a més de a l’agricultura, a:

a) la llana

b) el cotó

c) el lli

d) la llana i el lli

e) a tot

55) Els teixits d’indianes eren teixits de:

a) cotó 

b) cotó estampat

c) lli

d) fabricats a Cuba

e) importats d’Angalterra

56) La diferència entre les tases de natalitat i les de mortalitat rep el nom de creixement:

a) ordinari

b) estraordinari

c) vegetatiu

d) de població

e) no té nom específic

57) Degut al Decret de Nova Planta s’establí:

a) la centralització

b) la castellanització

c) l’absolutisme monàrquic

d) tot

e) el trasllat de  la universistat a Cervera

58) La Confederació catalanoaragonesa era:

a) una unió dinàstica

b) una fusió

c) una cord eventual

d) la imposició de Catalunya a Aragó

e) no existí tal confederació

59) Va morir a la Batalla de Muret:

a) Pere I el Catòlic

b) Pere II

c) Jaume I

d) Alfons I

e) AlfonsII

60) Com a conseqüència de l’heretgia dels càtars o albigesos, la Corona d’Aragó es va enfrontar a:

a) el Papa Inocènci III

b) eL Rei de França

c) tots dos junts

d) Anglaterra

e) tots tres junts

TEST CULTURAL NÚMERO 3 DELS MOSSOS  -  TEMA A-2

1) La Revolució Francesa va començar l’any:

a) 1780

b) 1659

c) 1750

d) 1785

e) 1789

2) La Revolució Francesa va fer que es tranquessin les estructures de:

a) la Corona

b) l’Antic Règim

c) el Govern

d) la societat

e) la Il·lustració

3) Les repercussions a Catalunya foren:

a) la Guerra Gran

b) la Guerra del Francès

c) la Guerra de la Independència

d) la revolució social

e) la Revolució Industrial

4) L’ocupació napoleònica de Catalunya provocà:

a) un benestar social

b) una resposta política

c) un aixecament popular antifrancès

d) una lluita contra el liberalisme

e) un contentament del poble

5) La Guerra del Francès va durar del:

a) 1808 al 1814

b) 1808 al 1815

c) 1809 al 1814

d) 1809 al 1815

e) 1808 al 1816

6) A Catalunya va patir un setge remarcable la ciutat de:

a) Barcelona

b) Girona

c) Tarragona

d) Lleida

e) Tortosa

7) Espanya el 1793 va entrar en guerra amb França, va ser la:

a) Gran Guerra

b) Guerra Gran

c) Guerra del Francès

d) Guerra del Sud

e) Guerra de la Revolució

8) Aquesta guerra va començar el 1793 i va acabar el:

a) 1794

b) 1795

c) 1796

d) el mateix any

e) amb l’arribada de Napoleó

9) La primera constitució espanyola és de l’any:

a) 1810

b) 1811

c) 1812

d) 1813

e) 1814

10) Aquesta constitució era de caire:

a) conservador

b) absolutista

c) revolucionari

d) liberal

e) liberal i conservador

11) Va participar activament en la redacció d’aquesta constitució el català:

a) Antoni Tàpies

b) Prat de la Riba

c) Antoni Gaudí

d) Antoni Ferrer

e) Antoni de Capmany

12) Quan va acabar al guerra, el rei que tornà a Espanya va ser:

a) Carles III

b) Carles IV

c) Ferran VII

d) Josep I

e) Un altre

13) Aquest Rei:

a) va suspendre la Constitució

b) va tornar a l’absolutisme

c) va fer ambdues coses

d) va signar la Constitució

e) va convocar noves eleccions

14) Aixecament militar és sinònim de:

a) pronunciament

b) liberalisme

c) absolutisme

d) revolució

e) totes són certes

15) El primer pronunciament que triomfà fou l’any:

a) 1815

b) 1817

c) 1818

d) 1819

e) 1820

16) Aquest pronunciament estava dirigit pel coronel:

a) Romanones

b) Riego

c) Villarejo

d) Azuaga

e) Sanjurjo

17) El triomf d’aquest pronunciament donà lloc a:

a) el bienni liberal

b) el trienni constitucional

c) el trienni liberal

d) el bienni constitucional

e) b i c són correctes

18) L’economia d’aquesta època estava esfonsada perquè no tributaven:

a) els militars

b) els nobles

c) el clergat

d) els militars i els nobles

e) els nobles i el clergat

19) El període de govern liberal durant el regnat de Ferran VII va ser:

a) 1814-17

b) 1820-23

c) 1818-21

d) 1821-24

e) 1830-33

20) Durant aquest període, per tal de redreçar l’economia, van prendre mesures com:

a) llibertat econòmica industrial

b) llibertat econòmica personal

c) guerra civil

d) ajudes a les empreses 

e) totes són certes

21) Durant el trienni liberal les llibertats públiques:

a) van ser afavorides

b) van ser reprimides

c) continuaren igual

d) no eren considerades

e) no existien

22) Durant aquest període l’agricultura:

a) havia progressat

b) s’ampliaren els conreus

c) s’establiren moltes terres de regadiu

d) hi havia un mala conjuntura agrària

e) no se sap exactament

23) Per tal d’establir de nou la monarquia absoluta Ferran VII va rebre l’ajuda de:

a) França

b) Anglaterra

c) Àustria

d) Totes tres

e) La Santa Aliança

24) L’exèrcit que va venir a ajudar a ferran VII rebia el nom de:

a) els Fills de França

b) els Cent Mil Fills de St. Lluís

c) les dues són correctes

d) els Cent Mil Fills de St. Jordi

e) no tenien cap nom concret

25) Aquest exèrcit va guanyar la guerra i van restablir novament:

a) la Constitució de 1812

b) la Constitució de 1820

c) van abolir la Constitució de 1812

d) van establir una monarquia absoluta

e) c i d 

26) El període 1823-33 rep el nom de dècada:

a) liberal

b) absolutista

c) ominosa

d) progressista

e) memorable

27) Ferran VII va morir l’any:

a) 1828

b) 1829

c) 1832

d) 1833

e) 1836

28) La filla de Ferran VII es deia:

a) Maria Cristina

b) Isabel

c) Maria Victòria

d) Cristina

e) Eugènia

29) Com que la filla de Ferran VII era menor d’edat s’encarregà de la Regència la seva mare:

a) Clara Eugènia

b) Maria Victòria

c) Maria Cristina

d) Cristina d’Habsburg

e) Clara Maria de Borbó

30) Per tal de què pogués regnar la seva filla, Ferran VII va derogar la Llei:

a) de Successió

b) Carlina

c) d’Herència

d) Sàlica

e) Borbònica

31) Aquesta llei prohibia que regnessin:

a) les filles úniques

b) qualsevol filla

c) les dones

d) les germanes

e) les filles menors d’edat 

32) Volia ser rei d’Espanya quan va morir Ferran VII:

a) el seu fill Carles

b) el seu germà Carles

c) el seu nebot Carles

d) el general Serrano

e) cap d’aquests

33) La lluita per la Corona d’Espanya donà lloc a les guerres:

a) isabelines

b) carlines

c) de successió

d) sàliques

e) b i d

34) La primera d’aquestes guerres a Catalunya va durar del 1833 fins el:

a) 1838

b) 1837

c) 1839

d) 1840

e) 1843

35) A Catalunya els pagesos donaren suport als:

a) carlins

b) isabelins

c) partidaris de Cristina

d) van ser neutrals

e) a i c

36) La desamortització de Mendizàbal significà:

a) venda de béns públics

b) compra de béns públics

c) venda de terres de nobles

d) venda de terres municipals

e) venda de terres de l’Església

37) Aquesta desamortització va ser obra dels:

a) moderats

b) conservadors

c) liberals

d) reialistes

e) absolutistes

38) Les bullangues eren:

a) aixecaments populars a Madrid

b) aixecaments populars a Barcelona

c) guerres civils

d) revolucions antidemocràtiques

e) revolucions democràtiques

39) Les primeres bullangues són de l’any:

a) 1833

b) 1834

c) 1835

d) 1836

e) 1837

40) Les bullangues desembocaren en accions:

a) antigovern

b) anticarlistes

c) a favor del general Prim

d) anticlericals

e) antisocials

41) Els moderats volien un sufragi:

a) efectiu

b) restringit

c) universal

d) controlat

e) no volien sufragi

42) Els partidaris d’àmplies llibertats eren els:

a) moderats

b) carlins

c) reialistes

d) socialistes

e) progressistes

43) Des de 1833 a 1868 va haver a Espanya més governs:

a) progressistes

b) moderats

c) absolutistes

d) republicans

e) tots per un igual 

44) La insurrecció de 1868 la va encapçalar el general:

a) Serrano

b) Prim

c) Riego

d) Cànovas

e) Espartero

45) Aquesta insurrecció era de signe:

a) moderat

b) republicà

c) progressista

d) carlista

e) social

46) Després d’aquesta revolució va ser coronat rei:

a) Amadeu d’Habsburg

b) Felip de Borbó

c) Alfons de Borbó

d) Amadeu de savoia

e) Un altre

47) La constitució de 1869 era:

a) moderada

b) republicana

c) carlina

d) absolutista

e) progressista

48) La Primera República s’establí l’any:

a) 1870

b) 1871

c) 1872

d) 1873

e) 1874

49) Els republicans catalans eren majoritàriament:

a) unitaris

b) federals

c) moderats

d) cantonalistes

e) solament eren republicans

50) Va ser president de la Primera República:

a) Valentí Almirall

b) Prat de la Riba

c) Fransesc Cambó

d) Pi i Margall

e) Un altre

51) La Primera República va arribar fins l’any:

a) 1974

b) 1875

c) 1876

d) 1877

e) 1878

52) L’espai de temps que va des de 1868 fins 1874 rep el nom de sexenni:

a) progressista

b) liberal

c) conservador

d) estabilitzador

e) revolucionari

53) La primera fàbrica accionada per vapor va ser la:

a) Maquinista

b) Canadenca

c) Bonaplanta

d) Fanell

e) Tres Classes de Vapor

54) La indústria catalana comença a ser un fet a partir dels anys:

a) vint

b) trenta

c) quaranta

d) cinquanta

e) seixanta

55) Gran part de la indústria tèxtil es va situar al litoral perquè:

a) era més barat

b) no contaminava tant

c) no pagaven impostos 

d) es podien controlar millor

e) podia arribar el carbó amb més facilitat

56) En el Primer Congrés Obrer Espanyol, fet  a Barcelona el 1870, s’imposaren les tesis:

a) marxistes

b) republicanes

c) bakuninistes

d) moderades

e) marxistes-leninistes

57) Pablo Iglesias fundà el PSOE el:

a) 1879

b) 1880

c) 1888

d) 1898

e) 1905

58) El catalanisme sorgí:

a) el primer quart del segle XIX

b) el segon quart del segle XIX

c) el tercer quart del segle XIX

d) el darrer quart del segle XIX

e) el primer quart del segle XX

59) “La Tradició Catalana” la va escriure:

a) Verdaguer

b) Valentí Almirall

c) Torres i Bages

d) Prat de la Riba

e) Un altre

60) Durant el primer terç del segle XX, les classes populars van tenir com a líder polític a:

a) Alejandro Lerroux

b) Valentí Almirall

c) Sagasta

d) Cambó

e) Un altre

TEST CULTURAL NÚMERO 4 DELS MOSSOS  TEMA A-2

1)   Durant el segle XVIII a Catalunya hi va haver:

      a)  fort creixement demogràfic


      b)  gran expansió agrícola
 

      c)  forta devallada econòmica


      d)
  creixement demogràfic i expansió agrícola

      e)  creixement demogràfic, espansió agrícola i devallada econòmica

2)   La indústria del cotó començà:

      a)  al final del segle XVIII


      b)  principi del XVIII


      c)  principi del XIX


      d)  final del XIX


      e)  principis del XX

3)   La fábrica Bonaplata pertanyia a la indústria:

      a)  metal·lúrgica


      b)  tèxtil


      c)  química


      d)  elèctrica


      e)  alimentació

4)  La crema de màquines rep el nom de:

      a)  maquinisme


      b)  ludisme


      c)  extorsionisme


      d)  sabotatge


      e)  totes quatre són correctes

5)   La mecanització de la llana es fa a :

      a)  Sabadell


      b)  Terrassa


      c)  Mataró


      d)
  Sabadell i Terrassa

      e)  Sabadell Terrassa i Mataró

6)  S’establiren colònies als cursos dels rius:

     a)  Anoia


     b)  Llobregat


     c)  Ter


     d)
 Anoia, Llobregat i ter

     e)  Llobregat i Ter

7)   A Catalunya no hi havia grans indústries siderúrgiques degut a la falta de:

      a)  carbó


      b)  ferro


      c)  alumini


      d)
  carbó i ferro

      e)  ferro i alumini

8)   El 1855 es va inaugurar:

      a)  Bonaplata


      b)  la Maquinista Terrestre i Marítima


      c)  La Maquinista


      d)  La primera linea férrea

      e)  La Canadenca

9)   El 1848 es va inaugurar la primera línea fèrrea que anava des de Mataró a:

      a)  Sabadell


      b)  Terrassa


      c)  Girona


d)   Barcelona

e)   Granollers

10)  El projecte de l’Eixample l’ideà :

      a)   Ildefons Cerdà


      b)   Alfons Cerdà


      c)   Bohigues


      d)   Gaudí 


      e)   un altre

11)  El cultiu d’arròs es fa especialment a :

      a)  Baix Ebre


      b)  Montsià


      c)  Tarragonès


      d)  Baix Ebre, Montsià i Ribera d’Ebre


      e)  Baix Ebre i Montsià

12)  A Catalunya les patates es conreen sobretot a :

      a)  Lleida


      b)  Pirineu


      c)  Maresme


      d)  Osona


      e)  Maresme i Osona

13) A Catalunya la fil.loxera va arribar l’any:

      a)  1870


      b)  1879


      c)  1860


      d)  1901


      e)  1905

14) El contracte per conrear la vinya, al segle XIX rebia el nom de :

      a)  rabassa morta


      b)  rabassa


      c)  rabassa viva


      d)  contracte de rabassa

      e)  cap d’aquests

15)  Els rabassaires van fundar el 1893:

       a)  la Unió de Camperols


       b)  el Sindicat de Rabassaires


       c)  Unió de Rabassaires


       d)  Unió d’Arrandetaris


       e)  Unió de Pagesos

16)  Proletariat vol dir:

      a)  obrer de la construcció


      b)  industrial


      c)  del comenrç


      d)  del camp


      e)  obrer industrial i camperol sense recursos

17)  El 1840 es fundà el primer sindicat català, l’Associació de Protecció Mútua de:

      a)  teixidors de llana


      b)  teixidors de lli


      c)  teixidors de cotó


      d)  teixidosrs de cuir


      e)  teixidors de niló

18)  S’implanta a Espanya la I Internacional Obrera:

      a)  de 1868 a1874


      b)  durant el sexeni revolucionari


      c)  durant la Primera República

      d)  a,b són correctes


      e)  cap resposta és correcta

19)  El 1870  el Primer Congrés Obrer Espanyol a Barcelona implanta el moviment:

       a)  revolucionari


       b)  sindicalista


       c)  anarquista


       d)  anarcosindicalista


       e)  republicà

20)  El fundador de la UGT, el 1888 fou:

      a)  Marcel.lí Iglesies


      b)  Pablo Iglesias


      c)  Felipe Gonzàlez


      d)  Marcel.lí Camacho



      e)  un altre

21)  Tres Classes de Vapor era un sindicat:

      a)  anarquista


      b)  anarcosindicalista


      c)  patronal


      d)  progressista


      e)  moderat

22)  Inicialment el PSOE era de caràcter:

      a)  anarquista


      b)  moderat


      c)  sindicalista


      d)  marxista


      e)  separatista

23)  Va dissoldre al Parlament i eliminà la Monarquia el 1868:

      a)  Canovas del Castillo

      b)  Sagasta


      c)  Prim


      d)  Martínez Campos


      e)  cap

24)  Va instaurar la Monarquia el 1874:

      a)  Canovas del Castillo


      b)  Sagasta


      c)  Prim


      d)  Martinez Campos


      e)  un altre

25)  El primer rei després de la Restauració va ser:

      a)  Alfonso XII


      b)  Alfonso XIII


      c)  Alfonso XI


      d)  Carlos V


      e)  Ferran VIII

26)  La Constitució de 1876 era de caire:

      a)  progressista


      b)  liberal


      c)  conservador


      d)  constitucional


      e)  carlista

27)  La Restauració fou ideada per:

      a)  Cánovas


      b)  Sagasta


      c)  Cánovas i Sagasta


      d)  Martinez Campos


      e)  Serrano

28)  La Restauració consistia en l’ alternança del poder de:

      a)  conservadors i carlistes


      b)  conservadors i progrressistes


      c)  conservadrs i liberals





      d)  conservadors i populars

      e)  progressistes i republicans

29)  Durant la Restauració totes les eleccions estaven controlades per:

      a)  conservadors


      b)  governadors


      c)  cacics


      d)  Parlaments


      e)l  iberals

30) La Renaixença és un moviment del s.XIX que té per objectiu la recuperació del català com:

      a)  llengua de cultura


      b)  llengua d’enteniment


      c)  llengua escrita


      d)  llengua oral

      e)  idioma

31)  L’ origen de la Renaixença se situa el 1833 amb la publicació d’Oda a la Pàtria de:

      a)  Rubió i Ors


      b)  Carles Aribau


      c)  Verdaguer


      d)  Àngel Guimerà


      e)  Narcís Oller

32)  Els Jocs Florals es van fer realitat per primera vegada l’any:

      a)  1873


      b)  1859


      c)  1870


      d)  1875


      e)  1914

33)  Narcís Oller era:

a)   un novel·lista

b)   un pedagog

c)   un poeta

d)   un escriptor de comèdies

e)   un polític

34) Les primeres associacions catalanistes que esperaven l’autogovern van aparèixer durant:

      a)  La Primera Guerra Carlista


      b)  la Segona


      c)  la Tercera


      d)  la Restauració


      e)  el 1873

35)  El 1879 va fundar el Diari Català, el primer en català:

      a)  Castelar 


      b)  Figueres


      c)  Torres i Bages


      d)  Valentí Almirall


      e)  Prat de la Riba

36)  C.C.O.O. foren fundades l’any:

a)   1952

b)   1955

c)   1958

d)   1960

e)   1964

37)  Valentí Almirall era un Republicà:

      a)  federal


      b)  militar


      c)  revolucionari


      d)  moderat


      e)  reformista

38)  El 1973 fou assassinat per ETA:

a)   Domingo Solís

b)   Carrero balnco

c)   Arias Navarro

d)   Jiménez del Osa

e)   no fou assassinat ningú

39)  El Memorial de Greuges demanava:

      a)  Manteniment del dret civil català


      b)  igualtat amb el castellà


      c)  protecció per a la indústria


      d)  igualtat amb les lleis castellanes


      e)  a,c són correctes

40)  Les Bases de Manresa, on es fixaven les bases d’una organització política per a      Catalunya, van ser redactades l’any:

      a)  1874


      b)  1872


      c)  1892


      d)  1914


      e)  1923

41) Durant el període 1931-33 (bienni revolucionari)la força política hegemònica a Catalunya era:

a)   La Lliga

b)   El PSOE

c)   Solidaritat Catalana

d)   Solidaritat Obrera

e)   una altra

42)  A partir del 1898, el catalanisme es va plantejar com un :

      a)  regeneracionisme


      b)  regeneracionisme de la política de l’estat


      c)  partit polític




      d)  va desaparèixer


      e)  un partit polític separatista

43)  La Canadenca, creada al 1911, era una indústria:

      a)  elèctrica


      b)  química


      c)  textil


      d)  metal.lúrgica


      e)  automobilística

44)  La Lliga Regionalista, fundada el 1901, tenia com a líders:

      a)  Prat de la Riba


      b)  Francesc Cambó


      c)  Valentí Almirall 


      d)
  Prat de la Riba i Cambó

      e)  Tots tres

45)  La Llei de Jurisdiccions la va establir:

      a)  el Govern Central


      b)  la Generalitat


      c)  Alejandro Lerroux


      d)  Solidaritat Catalana



      e)  cap d’aquests

46)  Solidaritat Catalana la van fundar:

      a)  els cacics


      b)  els lerrouxistes


      c)  els partits dinàstics



      d)  la Generalitat

      e)  cap d’aquests

47)  La Setmana Tràgica va ser l’any :

      a)  1907


      b)  1909

      c)  1911

      d)  1914


      e)  1905

48)  Solidaritat Obrera, formada el 1904, es transformà en el sindicat estatal ( el 1910):

      a)  CNT


      b)  CCOO


      c)  UGT


      d)  Unitari


      e)  dels treballadors

49)  La Mancomunitat de Catalunya, creada el 1914, va tenir com a primer president:

      a)  Prat de la Riba


      b)  Puig i Cadafalch


      c)  Francesc Macià


      d)
  Cambó

      e)  Alfons Sala

50) Va haver gran violència, tant empresarial com sindical, des del 1818(vaga de la Canadenca) fins l’any:

      a)  1919


      b)  1920


      c)  1921


      d)  1922


      e)  1923

51)  El fets de Garraf i Prats de Molló estaven dirigits per:

      a)  Francesc Macià


      b)  Prat de la Riba


      c)  Companys


      d)  Puig i Cadafalch


      e)  tots

52)  La Segona República va ser proclamada el :

      a)  14-4-1931


      b)  14-6-1931


      c)  21-4-1931


      d)  14-5-1931


      e)  24-4-1933

53)  Lluis Companys declarà l’Estat Català i per això va ser empresonat l’any:

      a)  1931


      b)  1933


      c)  1934


      d)  1935


      e) 1936

54)  La Generalitat  va ser restablerta i Companys amnistiat l’any:

      a)  1931


      b)  1933


      c)  1934


      d)  1935


      e)  1936

55)  El 1937 va haver un enfrontament pel control del govern entre CNT i POUM contra:

      a)  ERC


      b)  PSUC


      c)  UGT


      d)  ERC i PSUC


      e)  ERC, PSUC i UGT

56) Lluís Companys president de la Generalitat fou afusellat a Montjuïc el 15 d’Octubre de: 

      a)  1936


      b)  1937


      c)  1938


      d)  1939


      e)  1940

57)  EEUU van reconèixer el règim de Franco a canvi de :

      a)  dret de pas per l’Estret


      b)  ajuda militar


      c)  instal.lacions de bases militars


      d)  no ajudar els comunistes

      e)  totes són correctes

58)  El primer moviment de contestació al règim franquista a Catalunya va ser:

      a)  la vaga de Tramvies de 1951


      b)  el moviment universitari


      c)  l’incident del Palau de La Música


      d)  la vaga de 1955


      e)  CCOO

59)  La crisi el petroli va ser l’any:

      a)  1970


      b)  1971


      c)  1972


      d)  1973


      e)  1974

60)  L’Estatut d’Autonomia de Catalunya (Estatut de Sau)es va aprobar el:

      a)  25-10-78


      b)  25-10-79


      c)  25-10-80


      d)  25-12-79


      e)  25-12-80

TEST CULTURAL NÚMERO 5 DELS MOSSOS  -  TEMES A-1 A-2

1. A l’Edat Mitjana tenim el:

      a)   Romànic    

      b)   Gòtic    

      c)   Barroc   

      d)   Romànic i Gòtic 

      e)   Romànic, Gòtic i Barroc

2. Amb els anys de formació i consolidació de Catalunya coincideix el:

      a)   Romànic  

      b)   Gòtic    

      c)   Barroc    

      d)   Neoclàssic    

      e)   Romànic i Gòtic

3. Amb la màxima plenitud i expansió de Catalunya coincideix el:

      a)   Romànic   

      b)   Gòtic    

      c)   Barroc    

      d)   Neoclàssic    

      e)   Gòtic i Barroc

4. Característiques del Romànic són:

      a)   planta de creu llatina i volta de canó    

      b)   volta de canó i els absis   

      c)   volta de canó i arc de mig punt    

      d)   arc de mig punt i minúscules finestres   

      e)   totes són correctes

5. La columna com a element de suport i decoració es troba a:

      a)   les finestres   

      b)   les portalades   

      c)   els absis    

      d)   les finestres i les portalades  

      e)   es troba a tots els elements

6. A St. Climent i Sta. Maria de Taüll trobem un exemple destacat de la pintura:

      a)   gòtica   

      b)   romànica  

      c)   barroca   

      d)   renaixentista   

      e)   neoclàssica 

7. Exemples destacats de l’arquitectura romànica són:

      a)   el monestir de Ripoll  

      b)   l’església de St.Vicenç de Cardona  

      c)   la de Sta.Maria del Mar

      d)   el moestir de Ripoll i l’església de St. Vicenç de Cardona  

f) totes tres són d’estil romànic

8. El permís per fundar monestirs a Catalunya, els hi donà als monjos cistercencs:

      a)   Guifré el Pelós  

      b)   Ramon Berenguer III  

      c)   Ramon Berenguer IV 

      d)   Alfons I 

      e)   Borell II

9. Els monestirs de Poblet, Santes Creus , la catedral de la Seu d’Urgell i el claustre de            Sant Cugat  del Vallès són del segle:

      a)   IX   

      b)   X    

      c)   XI     

      d)   XII  

      e)   XIII 

10.  Característic de l’escultura i pintura mural del romànic és:

      a)   el pantocràtor 

      b)   les verges assegudes   

      c)   el pantocràtor i les verges assegudes  

      d)   la creació del món  

      e)   tots tres elements ho són

11.  Ordena del primer 1 a l’últim 5 :

      ____ Barroc   

      ____ Romànic  

      ____Neoclàssic  

      ____ Gòtic  

      ____ Renaixement

12.  L’estil gòtic s’aplica preferentment als edificis:

      a)   religiosos   

      b)   palaus    

      c)   llotges   

      d)   religiosos, palaus i llotges 

      c)   religiosos i llotges

13.  Les esglésies gòtiques tenen:

      a)   planta de creu llatina  

      b)   contraforts a l’exterior 

      c)   finestres grans 

      d)   arcs apuntats 

      e)   totes aquestes característiques són del gòtic

14. Nostra Senyora del Pi, Sta. Maria del Mar, el Palau de la Generalitat i la sala del Consell de Cent són d’estil:

      a)   romànic   

      b)   gòtic    

      c)   barroc    

      d)   renaixentista    

      e)   neoclàssic

15. La façana gòtica del Palau de la Generalitat la va realitzar:

      a)   Pere Joan   

      b)   Pere Sanglada   

      c)   Jaume Cascalls   

      d)   Aloi de Montbrai 

      e)   tots van participar

16. El pintor més important del gòtic català va ser:

      a)   Ferre Bassa  

      b)   Jaume Huguet   

      c)   els germans Serra   

      d)   Pere Moragues  

      e)   cap d’aquests

17. El Renaixement es desenvolupa durant el segle:

      a)   XIV     

      b)   XV    

      c)   XVI     

      d)   XVII     

      e)   XIV i XV

18. La mirada de l’home cap el món clàssic romà i grec rep el nom de:

     a)   Classisme   

     b)   Humanisme   

     c)   Renaixentisme   

     d)   Neoclassicisme  

     e)   cap d’aquests

19. A Catalunya la mostra més representativa de l’art renaixentista és:

      a)   l’Ajuntament de Barcelona  

      b)   la Casa Milà   

      c)   l’església de Sta. Maria del Pi                   

      d)   el Palau del Lloctinent   

      e)   les Drassanes de Barcelona

20. L’autor del cadirat de la catedral de Barcelona  va ser:

      a)   Jordi de Déu   

      b)   Pere Moragues   

      c)   Pere Sanglada   

      d)   Pere Joan   

      e)   Jaume Cascalls

21. Quan parlem d’un art complicat, recarregat, excessiu en les formes i en els ornaments i amb símbols de tipus religiós ens referim al:

      a)   Romànic   

      b)   Gòtic   

      c)   Renaixentista  

      d)   Barroc   

f) Neoclàssic

22. El barroc és un art dirigit a:

      a)   els sentits   

      b)   la raó   

      c)   el sentiment    

      d)   les idees    

      e)   totes són correctes

23. Les esglésies de Betlem, Sant Sever i la Universitat de Cervera són d’estil:

     a)   gòtic    

     b)   barroc   

     c)   neoclàssic  

     d)   romànic   

     e)   renaixentista

24. El barroc es desenvolupa, sobretot, al segle:

      a)   XV     

      b)   XVI    

      c)   XVII    

      d)   XVIII     

      e)   b, c

25. Al  segle XVIII predomina l’estil:

      a)   Romàntic    

      b)   Romànic   

      c)   Gòtic    

      d)   Barroc     

      e)   Neoclàssic

26. Els esgrafiats de les façanes són típics del:

      a)   Gòtic    

      b)   Barroc tardà català   

      c)   Renaixement    

      d)   Neoclàssic   

      e)   Romàntic

27. L’escultura barroca busca:

      a)   el moviment   

      b)   l’immobilisme   

      c)   la mirada  

      d)   la teatralitat   

      e)   la religiositat

28. Els retaules de la catedral de Barcelona són d’estil:

      a)   gòtic    

      b)   renaixentista    

      c)   barroc    

      d)   neoclàssic    

      e)   a, b

29. El segle XVIII se’l coneix com el segle de:

      a)   la Raó    

      b)   la Il·lustració    

      c)   les Llums     

      d)   Neoclassisme     

      e)   totes són correctes

30. Les estàtues Lucrècia morta i Cleopatra són de l’escultor:

      a)   Fransesc Pla   

      b)   Bofarull    

      c)   Damià Campeny     

      d)   Joaquim Juncosa   

      e)   Pere Cuquet

31. El principal protagonista del segle XIX és:

      a)   la pagesia    

      b)   la burgesia    

      c)   els industrials    

      d)   la noblesa     

      e)   totes són correctes

32. Al segle XIX es desenvolupa el:

      a)   gòtic   

      b)   romanticisme    

      c)   Il·lustració    

      d)   barroc     

      e)   neoclassicisme

33. Durant el segle XIX es valora més que mai:

      a)   l’espontaneïtat   

      b)   la inspiració    

      c)   la fantasia    

      d)   l’espontaneïtat, la inspiració i la fantasia   

      e)   l’espontaneïtat i la inspiració

34. Pau Milà i Fontanals era un:

      a)   pintor    

      b)   escultor    

      c)   escriptor     

      d)   polític     

      e)   arquitecte

35. “La batalla de Tetuán” és un quadre del pintor més internacional del Romanticisme català:  

       a)   Lluís Rigalt    

       b)   Joaquim Vayreda    

       c)   Pelegrí Clavé    

       d)   Marià Fortuny

 e)   Elies Rogent

36. L’esperit català es veu representat en el corrent cultural:

      a)   romàntic    

      b)   gòtic   

      c)   modernisme i romànic  

      d)   romànic i gòtic  

      e)   gòtic i modernisme

37. Va ser el lloc de reunió dels artistes modernistes:

      a)   L’Ateneu Català  

      b)   El Casinet  

      c)   El Palau de la Música  

      d)   Els Quatre Gats  

      e)   El Liceu

38. Al Modernisme va tenir molta importància la línia que molts cops era:

      a)   recta    

      b)   ondulada   

      c)   poc precisa    

      d)   recta, ondulada i poc precisa

      e)   ondulada i poc precisa

39. El màxim exponent del corrent neomedievalista d’arrel romàntica de mitjans del segle XIX és l’edifici de:

      a)   l’estació de França   

      b)   La Universitat de Barcelona   

      c)   La Universitat Autònoma

      d)   L’Hospital de Sant Pau    

      e)   El Palau de la Música

40. El Modernisme es desenvolupa:

      a)   al final del XIX    

      b)   a mitjans del XIX   

      c)   a començaments del XIX  

      d)   a finals del XVIII

      e)   durant tot el XIX

41. No és un pintor modernista:

      a)   Ramon Casas   

      b)   Santiago Rusiñol   

      c)   Nonell  

      d)   Pablo Picasso  

      e)   tots són modernistes

42. L’escultura “El Desconsol” és de:

      a)   Arístides Maillol   

      b)   Isidre Nonell  

      c)   Josep Llimona   

      d)   Gaspar Homar   

      e)   Josep Pey

43. No és un arquitecte modernista:

      a)   Antoni Gaudí   

      b)   Lluís Domènech i Muntaner  

      c)   Josep Puig i Cadafalch  

      d)   Prats de la Riba    

      e)   tots són arquitectes modernistes

44. Els edificis modernistes van ser els primers que van incorporar en les seves estructures:

      a)   el ferro   

      b)   la fusta   

      c)   el formigó    

      d)   el ciment    

      e)   cap és correcte

45. El  creador del Palau de la Música de Barcelona i de l’Hospital de Sant Pau fou:

     a)   Lluís Domènech i Muntaner    

     b)   Antoni Gaudí   

     c)   Josep Puig i Cadafalch

     d)   Gaspar Homar    

     e)   totes són falses

46. És un tret comú a tota l’arquitectura modernista l’amalgama d’aquesta amb:

      a)   la ceràmica   

      b)   la forja   

      c)  l’escultura monumental   

      d)  el vidre i la fusta  

      e)  totes les respostes són correctes

47. La Casa Ametller del passeig de Gràcia i la Casa Martí són de:

      a)   A. Gaudí  

      b)   Ll. Domènech i Muntaner  

      c)   J. Puig i Cadafalch  

      d)   J. Sunyer  

      e)   un altre

48. Les caves Codorniu, a St Sadurni d’Anoia, són de l’arquitecte:

      a)   Puig i Cadafalch   

      b)   Domènech i Muntaner   

      c)   Antoni Gaudí   

      d)   Jaoquim Sunyer

      e)   Pau Gargallo

49. El Noucentisme correspon al:

      a)   1r terç del s.XIX   

      b)   2n terç del XIX   

      c)   3r terç del XIX   

      d)   primers anys del s. XX

      e)   primera meitat del XX

50. Dominen les obres dels artistes del Noucentisme:

      a)   la raó    

      b)   l’harmonia  

      c)   les formes depurades   

      d)   la raó i l’harmonia 

      e)   la raó, l’harmonia i les formes depurades

51. No és un escultor noucentista:

      a)   Josep Clarà   

      b)   Enric Casanovas  

      c)   Manel Martinez Hugué   

      d)   Pau Gargallo i Juli González

      e)   Tots són escultors noucentistes

52. No és un pintor noucentista:

      a)   Joaquim Sunyer   

      b)   Torres-García  

      c)   Xavier Nogués   

      d)   Juli González 

      e)   tots són pintors noucentistes

53. Joan Miró i Salvador Dalí són pintors catalans:

      a)   noucentistes  

      b)   surrealistes   

      c)   modernistes  

      d)   no són de cap moviment pictòric 

      e)   noucentistes i modernistes

54. El característic de la pintura mironiana:

      a)   l’ús de colors bàsics   

      b)   el predomini del negre   

      c)   la lluminositat   

      d)   l’ús de colors foscos

      e)   cap és correcte

55. “L’espectre del Sex-Appeal” és una pintura de:

      a)   Salvador Dalí   

      b)   Miró    

      c)   Martínez Hugué   

      d)   Juli González   

      e)   Llorenç Artigues

56. Dau al Set era un grup:

      a)   de rock   

      b)   de pintors   

      c)   d’escriptors   

      d)   d’artistes   

      e)   d’arquitectes

57. Incorpora les superposicions de textures sobre tela:

      a)   J. Brossa   

      b)   M. Cuixart   

      c)   A. Tàpies   

      d)   Joan Ponç  

      e)   J.M.Tharrats

58. Durant la segona meitat del s. XX, la disciplina més interessant a Catalunya ha estat:

      a)  la pintura   

      b)   l’arquitectura    

c)   l’escultura    

      d)   la poesia  

      e)   totes per igual

59. El creador de la Fundació Miró és:

      a)   A. De Moragas    

      b)   Oriol Bohigas   

      c)   Josep Lluís Sert  

      d)   Josep Antoni Coderch

      e)   un altre

60. Durant el Renaixement el centre d’interès és:

      a)   l’home    

      b)   Déu    

      c)   la natura    

      d)   la cultura    

      e)   l’Univers

TEST CULTURAL NÚMERO 6 DELS MOSSOS  -  TEMA A-3
1. El català prové del:

      a)   llatí classic     

      b)   romà

      c)   retoromànic     

      d)   llatí col·loquial     

      e)   l’occità

2. L’aportació al català de les llengües que es parlaven abans de la conquesta romana rep el nom de:

      a)   substrat      

      b)   superestrat     

      c)   aportacions lèxiques     

      d)   romanització     

      e)   barbarismes

3. El superestrat és l’aportació al català de les llengües com: 

      a)   cèltic i fenici     

      b)   castellà i àrab    

      c)   francès i anglès     

      d)   occità

      e)   b, c, d  i d’altres

4. Són llengües romàniques:

      a)   el retoromànic, romanès i sard     

      b)   francès, castellà i català     

      c)   italià, gallec i provençal

      d)   a, b     

      e)   totes ho són

5. El primer text escrit originàriament en català fou:

      a)   el Forum Iudicum     

      b)   les Homilies d’Organyà     

      c)   els Usatges de Barcelona     

      d)   els Furs de València

      e)   els Costums de Tortosa

6. El primer text escrit en català és del segle:

      a)   IX     

      b)   X     

      c)   XI     

      d)   XII     

      e)   XIII

7. La poesia trobadoresca (XIII) s’escrivia únicament en :

      a)   català     

      b)   provençal     

      c)   llatí     

      d)   occità   

      e)   francès

8. El creador de la prosa literària i científica catalana va ser:

a) Ramon Llull  

b) Bernat Desclot  

c) Ramon Muntaner   

d) Pere el Cerimoniós   

e) Cap d’aquests

9. “Blanquerna”, “Arbre de Ciència” i “Llibre  de contemplació” van ser escrits per:

a)  Ramon Llull  

b)  Ramon Muntaner

c)  Bernat Desclot 

d)  Jaume I    

e)  Bernat Metge

10. Els fets que van passar des d’Alfons el Cast fins a Pere el Gran els narrà:

      a)   Jaume I    

      b)   Ramon Muntaner    

      c)   Bernat Desclot  

      d)   Jaume I    

      e)   Alfons II

11. El “ Llibre dels Feyts” (autobiogràfic) va ser escrit per:

      a)   Ramon Muntaner    

      b)   Pere el Cerimoniós    

      c)   Alfons II   

      d)   Jaume I    

      e)   Bernat Desclot

12. La Cancelleria Reial, organisme administratiu que unifica la llengua en tot el territori,  correpon  al segle: 

      a)   XII      

      b)   XIII     

      c)   XIV     

      d)   XV     

      e)   XVI

13. La Crònica més extensa des de Jaume I fins Alfons el Benigne és la de:

      a)   Jaume I    

      b)   Bernat Desclot    

      c)   Ramon Muntaner    

      d)   Pere el Cerimoniós    

      e)   totes per igual

14. Va escriure  “Lo somni”:

      a)   Arnau de Vilanova       

      b)   Bernat Metge     

      c)   Ausiàs March     

      d)   Tirant lo Blanc                     

      e)   Joanot Martorell

15. El Segle d’Or de la llengua i literatura catalanes correspon al segle:

      a)   XIII     

      b)   XIV     

      c)   XV     

      d)   XVI     

      e)   un altre

16. Al segle XV destaca “Curial e Güelfa” escrita per:

      a)   Joanot Martorell    

      b)   Ausiàs March    

      c)   Martí Joan de Galba    

      d)   Anselm Tormeda

      e)   és anònima

17. “Tirant lo Blanc”, de Joanot Martorell és una novel·la de:

      a)   aventures     

      b)   pastoril     

      c)   infantil     

      d)   de cavalleries     

      e)   científica

18. Els segles de la decadència de la llengua catalana van ser:

      a)   XV, XVI i XVII      

      b)   XV i XVI   

      c)   XVI, XVII i XVIII    

      d)   XVI i XVII   

      e)   XVII i XVIII

19. Oficialment a Catalunya, el català fou prohibit l’any:

      a)   1714     

      b)   1707     

      c)   1717     

      d)   1712     

      e)   1716

20. L’inici simbòlic de la Renaixença correspon a l’any 1883 amb el poema “Oda a la Pàtria “ de:

      a)   Jacint Verdaguer    

      b)   Àngel Guimerà    

      c)   Narcís Oller     

      d)   Carles Aribau              

      e)   Ausiàs March

21. La Renaixença correspon al segle:

      a)   XVI     

      b)   XVII     

      c)   XVIII     

      d)   XIX     

      e)   XX

22. El “Forum Iudicum” és un codi de lleis:

      a)   àrabs     

      b)   catalanes     

      c)   visigòtiques     

      d)   romanes     

      e)   gregues

23. Els Jocs Florals es van restablir l’any:

      a)   1359     

      b)   1833     

      c)   1844      

      d)   1854     

      e)   1859

24. “Lo catalanisme” el va publicar el 1886:

      a)   Valentí  Almirall   

      b)   Ausiàs March   

      c)   Pi i Margall   

      d)   Prat de la Riba   

      e)   Pompeu  Fabra

25. El Primer Congrés Internacional de la Llengua Catalana a iniciativa d’Antoni M. Alcover va ser l’any: 

       a)  1900     

       b)  1906     

       c)  1907     

       d)  1913     

       e)  1917

26. L’I.E.C. el va fundar el 1907:

      a)   Francesc Macià    

      b)   Pompeu Fabra    

      c)   Valentí Almirall   

      d)   Pi i Margall  

      e)   Prat de la Riba 

27. Les primeres “Normes ortogràfiques” les va publicar el 1913:

      a)   l’I.E.C.    

      b)   Pompeu Fabra    

      c)   Milà i Fontanals     

      d)   Prat de la Riba     

      e)   un altre

28. El primer “Diccionari Ortogràfic” el publicà Pompeu Fabra l’any:

      a)   1914     

      b)   1921     

      c)   1923     

      d)   1918     

      e)   1917

29. El “Diccionari General de la Llengua Catalana” el va publicar el 1932:

      a)   Antoni M. Alcover    

      b)   Prat de la Riba   

      c)   B. Moll   

      d)   Valentí Almirall   

      e)   Pompeu Fabra

30. Franco va prohibir :

      a)   la cultura catalana    

      b)   la llengua catalana   

      c)   la Generalitat 

      d)   Totes les institucions catalanes 

      e)   ho prohibí tot

31. L’Òmnium Cultural, creat el 1961, es dedicava  a:

      a)   publicar llibres   

      b)   protegir els escriptors   

      c)   ensenyar el català  

      d)   mantenir les normes 

      e)   a,b

32. Les varietats geogràfiques  o dialectes que existeixen del català són:

      a)   català oriental i occidental    

      b)   septentrional i central    

      c)   Nord-occidental i valencià   

      d)   balear, alguerès i valencià     

      e)   valencià i central

33. La a i e àtones es pronuncien com a neutres al català:

      a)   oriental   

      b)   occidental     

      c)   els dos    

      d)   cap és correcte     

      e)   no hi ha normes

34. El numeral dos té femení al català:

      a)   oriental    

      b)   occidental    

      c)   als dos    

      d)   a cap

      e)   no hi ha normes

35. El factor principal dels llenguatges d’especialitat és:

      a)   la intencionalitat    

      b)   el grau de formalitat    

      c)   el camp semàntic    

      d)   el tema  i al camp semàntic  

      e)   el camp semàntic i la intencionalitat

36. Els canals que fem servir per comunicar-nos són:

      a)   escrit i oral    

      b)   escrit i conferències    

      c)   escrit i els telenotícies   

      d)   teatre i oral   

      e)   escrit, oral i ràdio

37. El grau de formalitat marca si el discurs del parlant és:

      a)   vulgar,  col·loquial o familiar   

      b)   estàndard o literari   

      c)   culte , tècnic o científic

      d)   a, b, c  són correctes

      e)   solament són correctes a i b

38. El quart factor per triar o definir un registre és:

      a)   el camp semàntic    

      b)   el tema    

      c)   la intencionalitat   

      d)   el canal    

      e)   el grau de formalitat

39. Un text narratiu descriptiu o instructiu correspon a:

      a)   el camp semàntic    

      b)   la intencionalitat del parlant    

      c)   el grau de formalitat    

      d)   el canal     

      e)   el tema

40. La varietat de la llengua que s’ensenya a les escoles i usen els mitjans de comunicació rep el nom de varietat:

      a)   estàndard     

      b)   comuna    

      c)   correcta    

      d)   estàndard o comuna

      e)   estàndard, comuna i formal

41. La varietat estàndard d’una llengua:

      a)   unifica     

      b)   dóna prestigi     

      c)   no dóna prestigi     

      d)   unifica i dóna prestigi

      e)   no es participativa

42. La varietat estàndard d’una llengua afirma la identitat d’una comunitat lingüística respecte a d’altres, això vol dir que:

      a)   unifica    

      b)   separa    

      c)   dóna prestigi    

      d)   és participativa     

      e)   és marca de referència

43. El català es parla a:

      a)   un estat     

      b)   dos estats     

      c)   tres estats     

      d)   quatre estats     

      e)   cinc estats

44. L’Alguer, ciutat on es parla català, pertany a :

      a)   Sardenya    

      b)   la Cerdanya Nord    

      c)   Còrsega    

      d)   el Vallespir    

      e)   el Rosselló

45. Les expressions “llengua minoritària” i “llengua minoritzada”:

      a)   són iguals   

      b)   són sinònimes   

      c)   són diferents    

      d)   són iguals o sinònimes

      e)   no existeixen

46. El català és l’única llengua oficial a :

      a)   Andorra     

      b)   Catalunya    

      c)   la Vall d’Aran    

      d)   la Comunitat Valenciana    

      e)   és l’única oficial a tots els llocs

47. A França i a l’Alguer, el català:

      a)   és protegit per la llei    

      b)   és oficial    

      c)   no és oficial   

      d)   és protegit per la llei i és oficial

      e)   és protegit per la llei, però no és oficial

48. A l’Estat espanyol, el català és:

      a)   llengua pròpia     

      b)   llengua oficial    

      c)   llengua desprotegida    

      d)   llengua protegida

      e)   una llengua més

49. Llengua pròpia significa:

      a)   originària de la Península   

      b)   originària del territori   

      c)   que es parla a tot l’estat

      d)   que és compartida   

      e)   que és originària de la Península i és compartida

50. El català és llengua pròpia de:

      a)   Catalunya i les Balears   

      b)   Cat.  i País Valencià  

      c)   Franja de Ponent i Cat.  

      d)   Catalunya i Franja de Ponent

      e)   Cat. ,Balears i País Valencià

51. Segons la Constitució espanyola de 27-12-78 la llengua oficial de l’Estat és:

a) no n’hi ha 

b) el castellà i el català

c) el castellà i les altres llengües

d) el castellà

e) no ho especifica

52. La Llei orgànica 4/1979 de 18 de desembre estableix que el català és:

      a)   oficial a Catalunya   

      b)   la llengua pròpia de Catalunya   

      c)   oficial  juntament amb el castellà

      d)   és llengua pròpia de Catalunya i oficial juntament amb el castellà

      e)   és llengua pròpia però no oficial

53. L’estatut diu que l’aranès ha de ser objecte de:

      a)   ensenyament    

      b)   especial respecte    

      c)   protecció    

      d)   ensenyament i protecció

      e)   totes són correctes

54. La llei de política língüística  que substitueix la Llei 7/1983 de 18 d’abril és la Llei:

      a)   1/ 1999 de 7 de gener   

      b)   1/1998 de 7 de gener   

      c)   1/1999 de 9 de gener  

      d)   1/1998 de 9 de gener   

      e)   2/1998 de 7 de gener

55. La llengua oficial és la que tria el ciutadà per relacionar-se amb:

      a)   els veïns   

      b)   els ciutadans   

      c)   l’administració pública   

      d)   l’Estat   

      e)   totes les respostes són correctes

56. Les institucions catalanes en les comunicacions internes han d’usar:

      a)   el català   

      b)   el castellà   

      c)   català o castellà indistintament   

      d)   ho dicideix cada institució

      e)   no hi ha cap normativa

57. Els topònims s’han d’escriure en:

      a)   català    

      b)   castellà    

      c)   aranès    

      d)   català o castellà    

      e)   català o aranès

58. La Generalitat ha d’emprar el català per a les seves relacions. Això ha estat establert pel Decret:

      a)   105/1987    

      b)   106/ 1985     

      c)   107/1987     

      d)   161/1987     

      e)   162/1989

59. Els funcionaris s’han d’adreçar als ciutadans oralment en:

      a)   català    

      b)   castellà    

      c)   han de respectar la tria que aquests facin    

      d)   català o castellà indistintament

      e)   en català i respectar la tria que fa el ciutadà

60. L’11 de desembre de 1990 el Parlament Europeu va aprovar una Resolució sobre la llengua catalana, en la que es reconeix:

      a)   la identitat    

      b)   la vigència actual    

      c)   l’ús a la U.E.    

      d)   la incorporació com a llengua oficial de la U.E.    

      e)   a, b, c són correctes

TEST CULTURAL NÚMERO 7 DELS MOSSOS  -  TEMA A-4

1- Catalunya té una extensió en número de Km de:

a) 38295

b) 31895

c) 32000

d) 32450

e) 34380

2- Catalunya es troba al _____ de la Península Ibèrica:

a) NE

b) SE

c) N

d) NO

e) EN

3- Catalunya està limitada per:

a) Els Pirineus i la Mediterrànea

b) La depressió de l’Ebre

c) La depressió de l’Ebre i la Mediterrànea

d) La depressió de l’Ebre, els Pirineus i la Mediterrànea

e) El Prepirineu i la Mediterrànea

4- Els factors que han conformat la varietat comarcal han estat:

a) físics i socials

b) físics i econòmics

c) socials i econòmics

d) socials i culturals

e) tots

5- Escriu els límits de Catalunya:

6- Les comarques de Catalunya són:

a) 37

b) 38

c) 39

d) 40

e) 41

7- La unitat bàsica de Catalunya és:

a) la província

b) el municipi

c) la comarca

d) la regió

e) la vegueria

8- Les comarques catalanes s’agrupen en àmbits territorials en nombre de:

a) 5

b) 4

c) 6

d) 7

e) 8

9- Les unitats de relleu de Catalunya són:

a) el Litoral i la Serralada Transversal

b) la Zona Mediterrànea i la Depressió Central

c) la Conca Mediterrànea i la Depressió Central

d) els Pirineus i la Depressió Central i el Sistema Mediterrani

e) els Pirineus, la Depressió Central i el Litoral

10- La longitud del Pirineu català és en quilòmetres:

a) 564

b) 450

c) 250

d) 890

e) 345

11- El Pirineu català acaba per orient a:

a) Serra de l’Albera

b) Puigcerdà

c) Cap de Creus

d) Girona

e) La Cerdanya

12- El Pirineu català es divideix en Pirineu:

a) coxal i axial

b) axial i prepirineu

c) varsal i axial

d) axial i transversal

e) axial, central i occidental

13- El cim més alt del Pirineu català és amb 3143 m.:

a) la Pica d’Estats

b) el Tagamanent

c) el Puigmal

d) el Puig Neulós

e) la Tossa

14- Al  Prepirineu  corresponen les serres de:

a) Cadí

b) Pedraforca

c) Moixeró

d) Cadí i Moixeró

e) Cadí, Pedraforca i Moixeró

15- La Depressió Central s’estén entre el Pirineu i:

a) el Sistema Mediterrani

b) la Depressió de l’Ebre

c) el Segre

d) el Sistema Mediterrani i la Depressió de l’Ebre

e) Cap és correcta

16- Dins de la Depressió Central es troben els altiplans de:

a) Lluçanès

b) Lluçanès i Central

c) Lluçanès, Moianès i Central

d) Central i Moianès

e) Segarra, Lluçanès i Central

17- Dins la Depressió Central es troben les planes de:

a) Vic i Bages

b) Òdena i Bages

c) Conca de Barberà i Bages

d) Vic , bages i Òdena

e) Vic, Bages, Òdena i Conca de Barberà

18- La Depressió Central està regida pels rius:

a) Ter i Llobregat

b) Cardener, Anoia i Llobregat

c) Llobregat, Anoia i Francolí

d) Ter, Llobregat, Cardener i Anoia

e) Ter, Cardener, Llobregat, Segre, Anoia i Francolí

19- El Sistema Mediterrani està format per:

a) la Serralada Litoral i Prelitoral

b) la Serralada Litoral i Depressió Prelitoral

c) la Depressió Litoral i la Prelitoral

d) la Serralada Litoral, la Prelitoral i la Depressió Prelitoral

e) cap resposta és correcta

20- El punt més alt del Montseny és:

a) el Matagalls

b) el Turó de l’Home

c) les Agudes

d) les Guilleries

e) Sant Llorenç del Munt

21- La Serralada Litoral comença a l’Empordà i acaba a.

a) Garraf

b) Collserola

c) Montnegre

d) El Corredor

e) Les Gavarres

22- La Depressió Prelitoral comprèn les planes de:

a) el Penedès i el Vallès

b) la Selva i el Gironès

c) la Plana de Tarragona

d) a,b

e) a,b,c

23- El pic més important de la serralada transversal és:

a) el Puigsacalm

b) el Pla d’Aiats

c) el Far

d) el Pla de Finisterre

e) el Turó de l’Home

24- Marca el límit del litoral català:

a) Portbou i Tarragona

b) Llançà i el riu Sènia

c) Riu Sènia i Castelló

d) Portbou  i riu Sènia

e) Portbou i Montblanc

25- Els Aiguamolls de l’Empordà es troben a:

a) el Gironès

b) l’Alt Empordà

c) el Pla de l’Estany

d) el Delta de l’Ebre

e) el Baix Empordà

26- Formen deltes els rius:

a) Tordera , Llobregat i Ter

b) Trodera, Llobtregat i Muga

c) Tordera i Francolí

d) Llobregat i Segre

e) Tordera , Llobregat i Ebre

27- L’extensió del Delta de l’Ebre és aproximadament en Km:

a) 500

b) 220

c) 320

d) 650

e) 200

28- Les estacions més plujoses del clima mediterrani són:

a) primavera i estiu

b) primavera  i hivern

c) estiu i hivern

d) primavera i tardor

e) tardor i hivern

29- Escriu els tipus de clima que recordes que hi ha a Catalunya:

30- Les temperatures mitjanes anuals se situen entre 17,1º C i:

a) 0º

b) 3º

c) 5º

d) 2º

e) 7º

31- La inversió tèrmica té lloc principalment a la Plana de:

a) Lleida

b) El Pallars

c) Vic

d) L’Empordà

e) Tortosa

32- La diferència entre la temperatura màxima i mínima d’un període determinat de temps es diu:

a) amplitud tèrmica

b) relativitat

c) diferència tèrmica

d) variació tèrmica

e) cap

33- Les zones de la geografia catalana amb més precipitacions són.

a) Les zones de muntanya i Vall d’Aran

b) Sectors propers a la costa i la Vall d’Aran

c) Vall d’Aran i Litoral

d) Zones de muntanya i Litoral

e) Zones de muntanya, Litoral i la Vall d’Aran

34- La característica principal de la precipitació a Catalunya és:

a) que plou molt

b) el seu règim irregular

c) plou molt al Pirineu

d) a l’hivern hi ha pluges escasses

e) plou molt a l’estiu al Pirineu

35- El riu català del vessant atlàntic és:

a) el Segre

b) el Ter

c) la Garona

d) cap

e) tots

36- Afluents del ter són:

a) Cardener i Anoia

b) Muga i Fluvià

c) Muga i Cardener

d) Onyar i Freser

e) Foix i Gaià

37- Escriu els noms del rius que neixen a la Serralada Prelitoral:

38- Escriu els noms del rius que neixen al Pirineu:

39- La vegetació potencial és la vegetació:

a) espontànea

b) de muntanya

c) de terres baixes

d) dels conreus

e) alpina

40- Les regions biogeogràfiques de Catalunya són:

a) mediterrànea i eurosiberiana

b) eurosiberiana i alpina

c) mediterrànea i desèrtica

d) mediterrànea i boreoalpina

e) mediterrànea, eurosiberiana i boreoalpina

41- Les comunitats vegetals típiques de la regió mediterrànea són:

a) alzinars i màquies

b) rouredes i fagedes

c) fagedes i boscs de pi roig

d) matollars

e) màquies i fagades

42- La regió eurosiberiana es caracteritza per les condicions d’ambient:

a) humit i temperat

b) ombrívol i temperat

c) temperat i plujós

d) humit i ombrívol

e) temperat, humit i ombrívol

43- La vegetació desapareix per sobre dels:

a) 1600m

b) 1200m

c) 1400m

d) 2800m

e) sempre hi ha vegetació

44- La població de Catalunya és aproximadament de:

a) 8.000.000 d’habitants

b) 7.000.000 d’habitants

c) 4.000.000 d’habitants

d) més de 6.000.000 d’habitants

e) poc més de 8.000.000 d’habitants

45- La majoria de la població de Catalunya resideix a:

a) el Maresme

b) la costa

c) l’àmbit metropolità de Barcelona

d) les planes

e) per un igual

46- La dècada durant la qual la població va augmentar fou la dècada dels:

a) 40

b) 60

c) 30

d) 80

e) 70

47- El conreu de plantes ornamentals es concentra a:

a) el Maresme

b) Osona

c) Ripoll

d) el Gironès

e) el Baix Llobregat

48- La fruticultura es dóna principalment al:

a) Baix Llobregat

b) Camp de Tarragona

c) Penedès

d) Pla de Lleida

e) Empordà

49- El sector primari el formen:

a) la ramaderia i l’agricultura

b) la pesca i la ramaderia

c) els serveis i l’agricultura

d) les transaccions i el comerç

e) la pesca, la ramaderia i l’agricultura

50- La principal producció ramadera de Catalunya és:

a) el porcí

b) el boví

c) l’aviram

d) el cabrum

e) l’oví

51- La comarca catalana amb major ramaderia és:

a) el Tarragonès

b) el Pallars

c) Osona

d) el Solsonès

e) el Segrià

52- A quin sector de producció es dediquen més persones a Catalunya:

a) primari

b) secundari

c) terciari

d) primari i secundari per igual

e) a tota tres per igual

53- Té unes perspectives incertes el sector de:

a) la fruita seca

b) l’aviram

c) el boví

d) el regadiu

e) cap d’aquests sectors

54- La viticultura es concentra al:

a) Segrià

b) Gironès

c) Penedès

d) Maresme

e) Cap de Creus

55- La indústria va ser més important que els serveis fins la dècada dels:

a) 50

b) 60

c) 70

d) 80

e) 90

56- El turisme va tenir un augment molt fort la dècada dels:

a) 70

b) 60

c) 50

d) 90

e) cap

57- El sector serveis corresppon al sector:

a) primari

b) secundari

c) terciari

d) del comerç

e) c i d

58- La indústria es concentra principalment a:

a) la depressió central per facilitat comunicativa

b) als Pirineus

c) la zona nord

d) l’àrea metropolitana 

e) a i d són correctes

59- Comerç i turisme representen dins el sector terciari el:

a) 20%

b) 30%

c) 14%

d) 35%

e) no formen part d’aquest sector

60- En el conjunt de l’economia catalana, el sector més rellevant és el sector:

a) primari

b) secundari

c) del comerç

d) terciari

e) per igual el secundari i el terciari

TEST CULTURAL NÚMERO 8 DELS MOSSOS  -  TEMA A-5

1- La norma institucional bàsica de Catalunya és:

a) l’Estatut de 1979

b) l’Estatut  de 1931

c) l’Estatut de 1980

d) la Constitució Espanyola

e) el Parlament

2- Catalunya és comunitat autònoma des del:

a) 1977

b) 1978

c) 1979

d) 1980

e) 1931

3- El Tractat d’Adhesió a la Comunitat Europea va entrar en vigor l’any:

a) 1983

b) 1984

c) 1985

d) 1986

e) 1987

4- Espanya entra al Mercat Únic Europeu l’1 de gener de:

a) 1990

b) 1993

c) 1992

d) 1994

e) 1977

5- UME significa:

a) Unió de Mercat Europeu

b) Unió Monetària Europea

c) Unificació del Mercat Europeu

d) Unió del Mercat de l’Euro

e) Unió del Mercat Exterior

6- El Tractat de la Unió Europea permet la lliure circulació de:

a) capitals i persones

b) persones i mercaderies

c) mercaderies i capitals

d) capitals, persones i mercaderies

e) no tracta sobre la lliure circulació de res

7- L’aparició física de l’euro va ser:

a) l’1 de gener de 1999

b) l’1 de gener de 2000

c) l’1 de gener de 2002

d) l’1 de gener de 2001

e) l’1 de març de 2001

8- El principal destinatari dels productes catalans és:

a) França

b) Alemanya

c) Amèrica del Sud

d) La Unió Europea

e) La resta d’espanya

9- El sector industrial més important de l’Estat es troba a.

a) Catalunya

b) Madrid

c) País Basc

d) País Valencià

e) La resta de l’Estat

10- PIB significa:

a) Potència Industrial de Barcelona

b) Producte Internacional de Balança

c) Producte Internacional Brut

d) Publicació Internacional de Beneficis

e) Producte Interior Brut

11- El PIB català representa, en relació a tot l’Estat Espanyol:

a) ½

b) 1/5

c) 1/10

d) ¾

e) 2/3

12- En xifres absolutes el PIB més alt de l’Estat és el de:

a) Catalunya

b) País Basc

c) Madrid

d) País Valencià

e) Andalusia

13- La població ocupada a l’agricultura i la ramaderia representa a Catalunya el: 

a)   3%

b) 15%

c) 18%

d) 12%

e) 5%

14- Nous valors alimentaris que han aparegut entre la població han estat:

a) Agricultura biològica

b) Denominació d’origen

c) Turisme ecològic

d) Agricultura ecològica i denominació d’origen

e) Tots tres valors

15- La indústria catalana més reconeguda internacionalment i nacionalment és la:

a) vinícola

b) del porcí

c) de la fruita

d) vinícola i del porcí

e) vinícola, del porcí i de la fruita

16- El subsector de la construcció pertany al sector:

a) primari

b) secundari

c) terciari

d) de serveis

e) cap d’aquests, té un sector propi

17- La indústria catalana és:

a) manufacturera

b) transformadora

c) a, b

d) integradora

e) a, b, d

18- PIME significa:

a) Producte Interior Mediterrani

b) Petites i Mitjanes Empreses

c) Productes Internacionals de Mercat

d) Producció Interior Mitjana

e) Producte Interior de la Mitjana Empresa

19- El sector industrial més important de Catalunya és el:

a) metal·lúrgic

b) dels mobles

c) tèxtil

d) alimentari

e) químic

20- A Catalunya el sector serveis representa aproximadament el:

a) 50%

b) 45%

c) 55%

d) 60%

e) més del 60%

21- El sector serveis és:

a) homogeni

b) heterogeni

c) integrador

d) complementari

e) acupacional

22- El factor de producció més important és:

a) el treball

b) el capital

c) els recursos materials

d) els recursos generals

e) els serveis

23- Els factors de producció són:

a) capital i recursos naturals

b) capital i treball

c) recursos materials, treball i recursos generals

d) capital, treball i recursos naturals

e) capital, treball i organització

24- EPA significa:

a) Ensenyament per Adults

b) Educació de la Població Activa

c) Enquesta de la Població Activa

d) Economia Política i Adaptació

e) A, b i c són correctes

25- INE vol dir:

a) Institut Nacional d’Estadística

b) Institut Nacional d’Empreses

c) Institut Nacional d’Espacial

d) Institut Nacional d’Economia

e) Institut Nacional  d’Escombraries

26- Institut Nacional d’Ocupació respon a les sigles:

a) INE

b) SCC

c) INO

d) ONI

e) INEM

27- La font més ajustada a la realitat és:

a) INEM

b) EPA

c) SCC

d) INO

e) INE

28- La taxa d’atur superior és la de:

a) la juventut

b) els homes

c) les dones

d) homes i dones per igual

e) dones i juventut per igual

29- En el conjunt de l’Estat què hi ha més?

a) contractes laborals indefinits

b) contractes laborals temporals

c) contractes de les ETT

d) contractes d’obra i serveis

e) economia submergida

30- De quin tipus són majoritàriament les noves contractacions a l’Estat espanyol?

a) contractes laborals indefinits

b) contractes laborals temporals

c) contractes de les ETT

d) contractes d’obra i serveis

e) economia submergida

31- Les zones que produeixen més atur són:

a) les agràries

b) les industrials

c) el sector serveis

d) la pesca

e) el regadiu

32- A Catalunya la província amb la taxa d’atur més alta és:

a) Barcelona

b) Tarragona

c) Lleida

d) Girona

33- Els factors que intervenen en la segmentació del mercat de treball són:

a) l’edat i el tipus de treball

b) tipus de contractació i nivell d’estudis

c) el territori i el grau de protecció contra l’atur

d) el gènere i l’ocupació

e) tots aquests factors i més

34- Es calcula que, actualment, el total de persones que viuen fora del seu territori d’origen és del:

a) 1%

b) 2%

c) 8%

d) 10%

e) 15%

35- A la U.E. es calcula que el nombre d’immigrants legals és aproximadament de:

a) 5 milions

b) 8 milions

c) 20 milions

d) 34 milions

e) 40 milions

36- A Catalunya viuen aproximadament un nombre d’immigrants legals del:

a) 2%

b) 3%

c) 4%

d) 5%

e) 6%

37- El treball poc qualificat i escassament retribuït es troba en:

a) forta expansió

b) progressiva expansió

c) regressió

d) progressiva regressió

e) es manté estable

38- Els aturats de molt llarga durada fa que estan a l’atur com a mínim:

a) 3 anys

b) 4 anys

c) 5 anys

d) 6 anys

e) 2 anys

39- La província catalana amb la taxa d’atur més baixa és:

a) Barcelona

b) Lleida

c) Girona

d) Tarragona

40- L’última Llei Orgànica que regula la immigració és la del:

a) 8 / 2000 de 22 de setembre

b) 8 / 2000 de 22 de desembre

c) 4 / 2000 d’11 de gener

d) 7 / 1985 de 15 de maig

e) 8 / 2001 de 25 d’agost

41- A Espanya es van desenvolupar diferents polítiques actives d’ocupació d’immigrants com:

a) Plan para la integración social de los immigrantes

b) Observatorio permanente de la immigración

c) Foro para la immigración

d) a, b, c

e) a, b

42- Què significa DGOM?

43- Què significa IMSERSO?

44- Els fonaments de l’estat del benestar són:

a) subsidis i protecció

b) pensions i prestacions per desocupació

c) serveis subvencionats per les administracions

d) la legislació laboral que aporta garantia i seguretat

e) tots aquests fonaments i més

45- Els serveis socials són:

a) recursos institucionals

b) recursos de la Generalitat

c) recursos de l’Ajuntament

d) recursos de Càrites

e) recursos de la Creu Roja

46- Què significa INCASS?

47- Per ordenar, estructurar, promoure i garantir el dret a un sistema de serveis socials, Catalunya compta amb la llei:

a) 26/1980

b) 20/1980

c) 26/1985

d) 20/1985

e) totes

48- L’atenció més ràpida i propera al ciutadà es diu:

a) Consell Comarcal

b) Ajuntament

c) Atenció primària

d) Benestar social

e) a,b,c,d

49- Què vol dir ONG?

50- Les ONG s’anomenen també:

a) primer sector

b) segon sector

c) tercer sector

d) quart sector

e) no tenen cap nom en especial

51- El fonament de la Societat Civil el trobem en la capacitat dels seus menbres de:

a) participar activament en el món públic

b) saber elegir els seus dirigents

c) defensar les idees

d) saber acceptar els altres

e) tenir idees propies

52- Els problemes de la societat civil catalana són:

a) dependència de moltes organitzacions dels diners públics

b) dificultat de moltes organitzacions de mantenir la seva autonomia

c) desigual capacitat dels ciutadans per organitzar-se

d) a,b,c

e) a i c

53- Una de les característiques més importants de les societats contemporànees és:

a) els moviments socials

b) el teixit associatiu

c) la pertenença a les associacions

d) tenir ideals comuns

e) la participació

54- L’ intent col·lectiu de promoure un interès comú o assegurar un objectiu compartit, mitjançant l’acció rep el nom de:

a) acció institucional

b) moviment social

c) interès de la col·lectivitat

d) idees col·lectives

e) funcionalitat social

55- Moviments socials importants han estat:

a) el moviment obrer

b) el moviment nacionalista

c) els nous moviments socials

d) a, b, c

e) els moviments polítics

56- Una associació de treballadors que lluita pels seus drets s’anomena:

a) sindicat

b) Trade Unions

c) terciari

d) serveis

e) construcció

57- El sector que més afiliats sindicalistes té a Catalunya és el:

a) primari

b) secundari

c) terciari

d) serveis

e) construcció

58- El moviment obrer i el moviment nacionalista són:

a) nous moviments socials

b) vells moviments socials

c) moviments de la dècada dels 60

d) moviments de la dècada dels 70

e) moviments de la dècada dels 80

59- Actualment el creixement de l’associacionisme a Catalunya ha estat sobre tot en els sectors:

a) lúdics i culturals

b) esportius i lúdics

c) esportius i culturals

d) mitjans de comunicació

e) lúdics i mitjans de difusió

60- A l’Estat, la taxa més baixa d’atur la té:

a) l’agricultura

b) la indústria

c) la construcció

d) els serveis

e) tots per igual

TEST CULTURAL  NÚMERO 9  DELS MOSSOS  -   TEMA A-6

1- En una gran part de les societats actuals s’ha de tenir en compte la diversitat:

a) social     

b) cultural    

c) uniforme     

d) social i cultural

e) social, cultural i uniforme

2- Els orígens que fan possible aquesta diversitat són:

a) el gènere i l’edat

b) la classe social i la procedència rural  

c) la religió i la procedència urbana       

d) a, b

e) a,b,c

3- El senyal d’identitat de les actuals migracions és el seu caràcter:

a) particular    

b) relatiu

c) global 

d) obligatori 

e) tots són senyals d’identitat

4- El dilema que atrau més l’atenció i el debat sobre les migracions actuals és la diversitat:

a) social 

b) cultural   

c) política    

d) uniforme     

e) social i cultural

5- Les migracions internacionals es poden considerar com un fenomen:

a) en expansió 

b) en regressió   

c) estabilitzat    

d) harmoniós     

e) en expansió i harmonia

6- Les xarxes que controlen les cadenes migratòries més importants són les de:

a) sud-nord  

b) est-oest     

c) transoceàniques    

d) sud-nord i est-oest    

e) totes són importants

7- El motiu principal dels desplaçaments internacionals és el de:

a) refugiats 

b) desplaçats   

c) caràcter econòmic  

d) migracions femenines 

e) tots són motius igual de vàlids

8- Segons el quadre de migració en el món, comparant la immigració als països desenvolupats durant les dècades 1975-85 i 1985-95, es veu que la immigració:

a)   ha augmentat molt   

b)   ha minvat     

c) ha tingut el mateix augment

d) ha disminuït molt lleugerament

e) ha augmentat molt lleugerament

9- Les migracions són:

a)   voluntàries    

b)   forçades    

c) de les dues formes

d) de gènere

e) familiars

10- La immigració estrangera ha començat a l’Estat espanyol fa:

a)   10 anys     

b)   20 anys    

c)   5 anys    

d)   30 anys    

e)   + de 30 anys

11- La immigració que hi ha a Catalunya és primordialment:

a) d’homes  

b) de dones    

c) familiar     

d) temporal 

e) no està controlada

12- Segons dades del Ministeri de l’Interior, l’augment més gran d’immigrans a  Catalunya es va produir:

a) 1998-99  

b) 1999-2000 

c) 2000-01   

d) 2001-02 

e) més o menys tots per igual  

13- Segons dades del Ministeri de l’Interior del 2002, la immigració representa a Catalunya en relació a la seva població el:

      a)   3%    

      b)   3,5%     

      c)   4,4%     

      d)   5%    

      e)   7%

14- La principal autonomia (al 1998) receptora d’immigrans és:

a)   Catalunya    

b)   Madrid     

c)   València     

d)   Andalusia     

e)   Balears

15-  La segona comunitat receptora d’immigrans és:

a) Catalunya

b) Madrid

c) País Valencià

d) Andalusia

e) Illes Balears

16- Noves autonomies que emergeixen en destinació d’immigrants són:

a)   Múrcia i Galícia    

b)   Múrcia i Castella la Manxa      

c)   Múrcia i el País Basc     

d)   País Basc i Navarra     

f) totes per igual

17- Segons la quantitat de població, Catalunya és la_____ comunitat autònoma més      

poblada:

a)   primera     

b)   segona    

c)   tercera    

d)   quarta    

e)   cinquena

18- La població immigrant actualment tendeix a concentrar-se principalment a:

a)   Madrid i Barcelona   

b)   Catalunya i el País Basc     

c)   a, b

d)   dispersar-se per tot el territori espanyol   

      e)   No se n’ha fet cap estudi

19- Es calcula que entre 1901 i 1980, Catalunya va rebre, aproximadament, 

d’immigrants d’altres autonomies:

a)  1 milió    

b)   2 milions     

c)   3 milions     

d)   4 milions     

e)   no se n’ha fet cap estudi

20- Aquest càlcul arriba fins a 1980 perquè:

a)   després no s’han fet més estudis    

b)   l’autor ho ha considerat oportú

c)   a partir d’aqueta data la immigració interior és pràcticament nul·la         

d)   no ho sabem

e)   s’han fet estudis ,però no s’han publicat

21- A Catalunya les immigracions: 

a)   són un senyal d’identitat     

b)   dónen lloc a una societat plural                                           

c)   fan que la societat catalana aspiri a la seva integració     

d)   són un senyal d’identitat i donen lloc a una societat plural

e)   a, b, c  són correctes

22- A Catalunya la gran onada immigratòria interior va ser a la dècada dels:

a)   1910-20     

b)   1950-60     

c)   1960-70     

d)   1970-80     

e)   b, c, d

23- La immigració estrangera, en gran quantitat, comença a Catalunya   aproximadament durant: 

a)   la dècada dels 80   

b)   la dels 90  

c)   a principis del s. XXI   

d)   a, b   

e)   a,b,c

24- Actualment, les persones que viuen a Catalunya nascudes en d’altres comunitats   

       representen aproximadament el:

      a)   15%     

      b)   20%    

      c)   5%     

      d)   30%     

      e)   40%

25- El flux de persones procedents d’altres continents ha tingut una incidència directa  en: 

      a)   l’evolució de la població   

      b)   la via cultural   

      c)   l’economia i la vida cívica

      d)   la política    

      e)   ha incidit en tots els aspectes

26- Els moviments migratoris més rellevants durant els últims temps són els que es  

      que es deriven de la immigració:

      a)  interior     

      b)  exterior      

      c)  regional     

      d)  dels camp a la ciutat     

      e)  a, b, c, d

27- Una de les característiques dels recents moviments migratoris a Catalunya és:

a) la legalitat  

b) la clandestinitat 

c) la temporalitat  

d) la inacceptabilitat 

e) no tenen una característica especial

28- Condiciona la política d’immigració dels immigrants a Catalunya:

a)   la falta d’interès per part dels immigrants    

b)   la falta d’interès per part de les autoritats    

c)   a, b   

d)   la clandestinitat    

e)   la falta de recursos econòmics

29- Els immigrants procedents d’Europa procedeixen principalment de:

a)   Rússia      

b)   Països de l’Est     

c)   França  i Anglaterra   

d)   la Unió Europea 

30- Els immigrants procedents dels països extracomunitaris, ho són principalment de:

a)   Àfrica    

b)   Europa     

c)   Llatinoamèrica     

d)   Àsia     

e)   Àfrica i Llatinoamèrica

31- Segons dades del 2000 després dels marroquins, els estrangers més nombrosos a 

      Catalunya són els :

      a)   francesos     

      b)   peruans     

      c)   alemanys     

      d)   xinesos    

      e)   tots per igual

32- El 2002, després dels marroquins, el col·lectiu d’immigrants més nombrós ha 

      estat el de : 

      a)   Rússia   

      b)   Ucraïna   

      c)   Equador   

      d)   Iugoslàvia   

      e)   Colòmbia

33- Ordena per ordre de importància segons el nombre d’emigrants que envien cap a 

      Catalunya:

       ____  Unió Europea  

       ____  Resta d’Europa 

       ____  Àfrica  

       ____  Amèrica      

       ____  Àsia 

       ____  Oceania

34- Als col·lectius procedents d’Europa abunden més:

      a)   els homes     

      b)   les dones     

c) més o menys igual 

d) les persones molt joves

e) els jubilats    

35- Als grups procedents d’Àfrica abundes més:

      a)   els homes     

      b)   les dones     

c) més o menys igual

d) les famílies

e) no s’han fet estudis rigorosos

36- Als grups procedents de Llatinoamèrica abunden:

      a)   els homes     

      b)   les dones       

c) més o menys igual

d) les famílies

e) no s’han fet estudis rigorosos

37- Les principals àrees receptores d’immigrants són:

      a)   l’eix litoral   

      b)   l’entorn metropolità   

      c)   Barcelona   

      d)   Alguns nuclis turístics 

f) proporcionalment per tots els llocs

38- El procés d’adequació de l’immigrant a la societat receptora adquirint la cultura de  

      la societat majoritària rep el nom de:

      a)   adaptació    

      b)   assimilació    

      c)   gresol cultural    

      d)   pluralisme cultural   

f) assimilació o gresol cultural

39- Assemblar-se més a la majoria  rep el nom de:

a) culturació  

b) aculturació 

c) indiscriminació 

d) capacitat d’assimilació 

e) assimilació 

40- Quan a la integració s’impliquen els nadius i els immigrants s’anomena: 

      a)   melting pot   

      b)   gresol cultural   

      c)   a, b  són correctes 

      d)   harmonització de cultures  

      e)   a,b d són correctes

41- L’adhesió per part de tots a uns principis comuns de convivència, però mantenint

      en cert nivell les peculiaritats de cada col·lectiu, rep el nom de:

a) convivència  

b) gresol cultural 

c) assimilació  

d) pluralisme cultural  

e) melting  pot  

42- Quan ni nadius ni immigrants desitgen perdre les seves senyes d’identitat, però 

      s’adapten es diu:

      a) convivència     

      b) gresol cultural     

      c) assimilació                                

      d) pluralisme cultural   

      e) melting pot

43- Són rebutjats sovint perquè contravenen l’ètica del dret  dels grups a mantenir la 

      seva pròpia identitat:

     a)   l’assimilació   

     b)   el gresol cultural   

     c)   el pluralisme cultural  

     d)   l’assimilació i el gresol cultural

     e)   tots són rebutjats

44- Es critica pels seus riscos de fragmentació social, com seria la coexistència social 

      separada entre diversos grups:

     a)   el pluralisme cultural   

     b)   el melting pot   

     c)   l’assimilació   

     d)   el pluralisme cultural i el melting pot

     e)   el melting pot i l’assimilació

45- El ciutadà comunitari pot desplaçar-se, assentar-se i treballar lliurament  a 

      qualsevol dels països de la Unió Europea, segons el Tractat de:

      a)   París     

      b)   Amsterdam    

      c)   Brussel·les    

      d)   La Haia    

      e)   Londres

46- Aquest tractat va entrar en vigor l’any:

      a)   1992    

      b)   1995     

      c)   1999     

      d)   2000     

      e)   2002

47- Un ciutadà comunitari a qualsevol dels països de la Unió Europea pot gaudir de:

a) drets laborals  

b) b) drets socials 

c) drets polítics 

d) tots

e) depèn del país d’origen

48- Dins dels drets polítics, el ciutadà comunitari solament pot exercir el de:

a) dret de vot  

b) candidat a les eleccions europees c) 

c) candidat ales eleccions locals

d)   a, b     

e)   pot exercir-los tots

  49- Les restriccions en les entrades d’immigrants i la rigidesa en els requisits per 

        mantenir-se legalment al país provoquen:

a) decepció

b) irritació

c) clandestinitat

d) tornada als llocs d’origen

e) aceptació de les lleis

50- L’actual llei que conforma la política migratòria espanyola és la llei orgànica:

     a)   8/2000    

     b)   7/1985    

     c)   8/1985    

     d)   7/2000     

     e)   una altra

51- Aquesta llei tracta sobre: 

     a)   drets    

     b)   llibertats    

     c)   integració social    

     d)   drets, llibertats i integració social

     e)   drets i integració social

52- La llei que tracta dels requisits per entrar a Espanya és la llei orgànica:

     a)   5/1985    

     b)   8/2000   

     c)   5/1999    

     d)   15/2000     

     e)   18/2001

53- Les lleis orgàniques es refereixen :

     a)   al desenvolupament dels drets fonamentals   

     b)   a les llibertats públiques

     c)   a l’aprovació dels estatuts d’autonomia   

     d)   al règim electoral general i altres previstes a la Constitució

     e)   a, b, c, d  són correctes       

54- El 1994, el govern espanyol va aprovar el:

      a)   Pla d’immigració        

      b)   Drets dels immigrants                              

      c)   Pla per a la integració social dels immigrants   

      d)   Pla interdepartamental d’immigració      

      e)   a, b

55- Com via de diàleg entre les administracions, els immigrants i la societat d’acollida 

      el va constituir, el 1995, el:

      a)   Fòrum de Garantia   

      b)   Fòrum de la Integració    

      c)   Fòrum per a la Immigració

      d)   Fòrum de les Relacions   

      e)   Fòrum de l’Estrangeria

56- A Catalunya es va aprovar el primer Pla Interdeparlamental d’Immigració l’any:

      a)   1990     

      b)   1993     

      c)   1995     

      d)   1998     

      e)   2000

57- Aquest primer Pla, es va reelaborar i actualment es diu:

a) igual  

b) Pla d’Immigració  

c) Pla Interdepartamental d’immigració 2001-2004

      d)   Pla Interdepartamental        

      e)   cap d’aquests noms és correcte

58- La finalitat immediata d’aquest Pla és:

a) coordinar  

b) actuar 

c) realitzar 

d) elaborar 

e) a, b, c, d són finalitats correctes

59- Per portar a terme les activitats d’acollida i inserció laboral i social, els 

      ajuntaments reben ajuda financera de:

     a)   la Unió Europea    

     b)   la Generalitat    

     c)   l’Estat    

     d)   els propis ajuntaments

     e)   tots intervenen en la financiació

60- Desenvolupen activitats d’integració:

a) els sindicats

b) l’Església

c) els sindicats i l’Església 

d) la creu Roja

e) tots hi participen

TEST CULTURAL NÚMERO 10 DELS MOSSOS  --  TEMA –  A-6

1. Al llarg de la història de la humanitat la dona ha estat subordinada als homes en:

      a)   el social   

      b)   l’econòmic   

      c)   el cultural   

      d)   cap dels tres   

      e)   tots tres

2. El problema de relació entre homes i dones esdevé perquè les  decisions ,fins ara,les prenen:

      a)   els homes   

      b)   les dones   

      c)   homes i dones conjuntament    

      d)   ningú   

3. Les normes que hi ha entre les relacions d’homes i dones les establien:

      a)   els homes   

      b)   les dones   

      c)   homes i dones conjuntament   

      d)   no hi ha normes 

      e)   ningú

4. A l’antic món greco-romà els polítics i filòsofs eren:

      a)   homes   

      b)   homes i dones per igual   

      c)   homes considerats ciutadans   

      d)   dones 

      e)   no hi havia filòsofs ni polítics

5. A l’antic món greco-romà les dones:

      a)   únicament realitzaven tasques domèstiques   

      b)   tenien cura dels fills i de la família

      c)   feien algunes activitats comercials    

      d)   a, b són correctes  

      e)   totes són correctes

6. Les civilitzacions en les quals la dona era objecte de discriminació respecte de l’home eren civilitzacions:

      a)   matriarcals   

      b)   patriarcals   

      c)   jerarquitzades   

      d)   tribals    

      e)   clàssiques

7. En aquestes civilitzacions la dona era objecte de discriminació perquè:

      a)   La seva constitució anatòmica era més feble   

      b)   tenia limitacions relacionades amb la maternitat   

      c)   consideraven que tenia menys coeficient intel·lectual   

      d)   a, b  són correctes 

      e)   totes són corectes

8. El cristianisme reconeixia:

      a)   la igualtat entre home i dona com a persones individuals 

      b)   la desigualtat entre home i dona   

      c)   la igualtat entre l’home i la dona com a fills de Déu

      d)   a i c són correctes

      e)   totes són correctes

9. No es va reconèixer a la dona la possibilitat d’intervenir en l’àmbit gremial i polític fins al segle:

      a)   XVI    

      b)   XVII   

      c)   XVIII    

      d)   XIX   

      e)   XX

10. No es va reconèixer a la dona la possibilitat de cursar estudis superiors fins al segle:

      a)   XVI    

      b)   XVII   

      c)   XVIII    

      d)   XIX    

      e)   XX

11. Són moviments generals de lluita pels drets i les llibertats de les persones:

      a)   La Revolució Francesa   

b)   la participació de la dona en la Revolució Industrial

      c)   la independència nord-americana   

      d)   la transformació de la societat agrària en industrial

      e)   totes són correctes

12. La declaració dels drets de les dones es produeix com a conseqüència de:

      a)   la Revolució Francesa   

      b)   la Revolució Industrial   

      c)   el Trienni liberal 

      d)   la Revolució de 1868   

      e)   totes són correctes

13. Els moviemts polítics progressistes i els moviments feministes van aparèixer durant:

      a)   la 1ª  meitat del s.XIX   

      b)   la 2ª meitat del s.XIX   

      c)   la 1ª meitat del s.XX

d)   la 2ª meitat del s.XX  

e)   amb la Revolució Industrial

14. La Revolució Francesa fou l’any:

      a)   1766   

      b)   1777   

      c)   1782   

      d)   1785   

      e)   1789

15. La lluita per aconseguir la igualtat política, econòmica i jurídica de la dona respecte de l’home rep el nom de:

      a)   igualtat   

      b)   fraternitat  

      c)   feminisme   

      d)   igualtats socials   

      e)   cap és correcte

16. Al marge del proletariat industrial s’anaren creant professions considerades femenines durant les:

      a)   primera meitat del XIX  

      b)   segona meitat del XIX   

      c)   primera meitat del XX

      d)   segona meitat del XX   

      e)   c i d són correctes

17. La dona comença a participar en el món científic durant:

      a)   la primera meitat del s.XIX   

      b)   la segona meitat del s.XIX

      c)   la primera meitat del s.XX

      d)   la segona meitat del s.XX   

      e)   finals del segle XIX

18. A Espanya, el dret de vot de les dones s’instaura durant:

      a)   la Primera República   

      b)   la Segona República   

      c)   la Guerra Civil   

      d)   la dictadura de Franco   

      e)   la democràcia

19. Durant el règim franquista, el sufragi universal només s’utilitzava en les:

      a)   eleccions primàries   

      b)   eleccions locals   

      c)   els referèndums   

      d)   sempre    

      e)   eleccions legislatives

20. El feminisme neix dins l’àmbit de la societat:

      a)   industrial   

      b)   preindustrial   

      c)   l’Antic Règim   

      d)   el comunisme   

      e)   la democràcia

21. El “Dia Internacional de la Dona” se celebra des de:

      a)   principis del XIX  

      b)   finals del XIX  

      c)   principis del XX  

      d)   mitjans del XX  

      e)   finals del XX

22.      Exactament el “Dia Internacional de la Dona” se celebra el dia:

      a)   8 de gener   

      b)   8 de febrer   

      c)   8 de març   

      d)   8 d’abril   

      e)   8 de maig

23.     Aquesta celebració té un esperit:

      a)   festiu   

      b)   reivindicatiu   

      c)   social   

      d)   de reconeixement   

      e)   reivindicatiu i de coneixement

24.   L’incendi de la fàbrica tèxtil Triangle Shirtwaist Company va ser el 25 de març de :

      a)   1905    

      b)   1907    

      c)   1908     

      d)   1910   

      e)   1911

25. Van morir aproximadament, en aquest incendi, un número de dones de:

      a)   92   

      b)   150   

      c)   168   

      d)   300   

      e)   més de 500

26. Aquesta fàbrica estava situada a:

      a)   França    

      b)   Anglaterra  

      c)   EEUU   

      d)   Canadà   

      e)   Espanya

27. Actualment la discriminació perdura especialment en l’àmbit:

      a)   eclesiàstic   

      b)   militar   

      c)   eclesiàstic i militar 

      d)   polític   

      e)   en tots per igual

28. “El dret de cada persona a escollir el seu propi camí sense que el fet d’haver nascut  dona o home l’obligui o el limiti en les seves activitats públiques o privades”. Aquesta definició es refereix a:

      a)   la igualtat política   

      b)   la igualtat d’oportunitats   

      c)   el dret a l’educació  

      d)   el dret polític

      e)   a, b, c són correctes

29. Que “els espanyols són iguals davant la llei” ho estableix la Constitució de 1978  al seu article:

      a)   6  

      b)   8   

      c)   10  

      d)   12   

      e)   14

30. L’estat social i democràtic de dret consagra el principi d’igualtat i no discriminació per raó: 

      a)   de naixement i raça  

      b)   de sexe i religió  

      c)   d’opinió o altra  

      d)   de naixement, sexe, religió o opinió 

      e)   naixement, raça, sexe, religió, opinió o altra

31. L’article 1 de la Constitució Espanyola propugna com a valors superiors de l’ordenament   jurídic:

      a)   la llibertat   

      b)   la justícia   

      c)   la igualtat   

      d)   el pluralisme   

      e)   totes són correctes

32. Que la dignitat de la persona és un fonament de l’ordre polític i de la pau social, l’estableix la C.E. en el seu article:

      a)   5    

      b)   10    

      c)   15    

      d)   20    

      e)   25

33. “Correspon als poders públics promoure les condicions perquè la llibertat i la igualtat de l’individu i dels grups en què s’integra, siguin reals i efectius”.Això ho estableix l’article _____ de la Constitució:

      a)   9.2   

      b)   9.4   

      c)   10   

      d)   12.3   

      e)   15

34. En el mateix sentit s’expressa l’article_____ de l’Estatut d’Autonomia de Catalunya:

      a)   6   

      b)   8   

      c)   10   

      d)   12  

      e)   14

35. La Generalitat de Catalunya té la competència exclusiva en matèria de promoció de la dona, segons l’article _____ de l’Estatut:

      a)   9.2   

      b)   9.15   

      c)   9.27    

      d)   10.5    

      e)   e.18

36. La Declaració Universal dels Drets Humans  va ser proclamada per:

      a)   la UE  

b)   la Carta de les Nacions Unides  

c)   el Consell Executiu de les UN

d)   l’Assemblea General de les Nacions Unides 

e)   la Carta de les Nacions Unides

37. Aquesta Declaració va ser proclamada a París el 10 de desembre de:

      a)   1945   

      b)   1948   

      c)   1952    

      d)   1956   

      e)   1960

38. La Carta de les NU que reafirma la igualtat dels drets dels homes i les dones és de l’any:

      a)   1945    

      b)   1948   

      c)   1952   

      d)   1956   

      e)   1960

39. El Conveni per a la protecció dels drets humans i de les llibertats fonamentals es va fer el 4 de novembre de 1950 a:

      a)   París   

      b)   Nova York   

      c)   Madrid   

      d)   Roma   

      e)   Berlin

40. La igualtat de remuneració per un treball d’igual valor entre l’home i la dona es va consagrar al Tractat Constitutiu de la Comunitat Europea l’any:

      a)   1956    

      b)   1957    

      c)   1958    

      d)   1960    

      e)   1972

41. El Tractat d’Amsterdam va entrar en vigor l’1 de maig de:

      a)   1992  

      b)   1995  

      c)   1998      

      d)   1999 

      e)   2000

42. El Tractat d’Amsterdam recull la possibilitat d’adoptar accions per la lluita contra la discriminació per raó de sexe, en el seu article:

      a)   13   

      b)   15    

      c)   17    

      d)   19    

      e)   21

43. El Tractat constitutiu de la CE (TCCE) preveu la possibilitat d’adoptar mesures:

      a)   discriminació negativa  

      b)   positives  

      c)   igualitàries 

      d)   avantatges  

      e)   compensatòries

44. Les mesures que permeten garantir l’aplicació del principi d’oportunitats i igualtat de tracte per a homes i dones rep el nom de:
      a)   discriminació positiva  

      b)   negativa 

      c)   igualitàries  

      d)   avantatges  

      e)   compensatòries

45. Oferir avantatges concrets per facilitar al sexe menys representatiu l’exercici d’activitats professionals, està recollit en el TCCE en el seu article:

      a)   120   

      b)   128   

      c)   135   

      d)   141   

      e)   152

46. S’ entén per retribució, segons aquest article:

      a)   el salari   

      b)   el sou normal de base  

      c)   el salari més altres gratificacions en diners

      d)   el salari més altres gratificacions en espècies   

      e)   c i d són correctes

47. L’Estatut dels treballadors  espanyols data de l’any: 

a)   1968  

b)   1975  

c)   1977  

d)   1979  

e)   1981

48. Pagar per la prestació d’un treball d’igual valor el mateix sou, és obligació dels empresaris espanyols des de: 

      a)   1979  

      b)   1990  

      c)   1991 

      d)   1992  

      e)   1994

49. El Tribunal Constitucional en la seva sentència 28/1992 de 9 de març reconeix la possibilitat d’adoptar mesures de:

      a)   discriminació negativa 

      b)   discriminació positiva 

      c)   discriminació igualitària  

      d)   avantatges  

      e)   compensatòries

50. Per conèixer les ajudes més importants que les administracions destinen a les famílies, Benestar Social va publicar:

      a)   Guia de prestacions  

      b)   Prestacions familiars  

      c)   Ajuda familiar  

      d)   Guia de prestacions familiars  

      e)   Guia de prestacions

51. Per a l’OIT una política d’igualtat d’oportunitats i tracte en la formació i la feina és una qüestió de:

a)   desenvolupament econòmic  

b)   desenvolupament social  

c)   justícia social  

d)   desenvolupament econòmic i social  

      e)   totes són correctes

52. L’Institut de la Dona fou creat a l’Estat Espanyol l’any:

       a)   1980   

b)   1983   

c)   1985   

d)   1995  

 e)   1998

53. El IV Pla d’Actuació de la Generalitat de Catalunya comprèn el període: d’igualtat 

a)   2001-03

b)   1990-95  

      c)   1998-2000  

      d)   2000-05    

      e)   2002-04

54. La llei 39/1999 de 5 de novembre  tracta de l’aspecte següent:

      a)   afavorir els permisos per maternitat i paternitat 

      b)   reducció de la jornada o excedència

      c)   l’acomiadament per l’embaràs  

      d)   bonificacions de quotes a la Seguretat Social 

      e)   totes són correctes

55. Objectiu principal del Pla Integral de Suport a la família, aprovat el 8-11-2001   pel Consell de Ministres per al període 2001-2004:

      a)   incrementar la qualitat de vida de les famílies  

      b)   fomentar la solidaritat intergeneracional

      c)   donar suport a la família com a garant de la cohesió social  

      d)   donar suport a les famílies en situació de risc social   

      e)   totes quatre són correctes

56. La Generalitat inicia les seves polítiques a favor de la igualtat d’oportunitats entre homes i dones:

      a)   1980  

      b)   1986  

      c)   1988  

      d)   1990  

      e)   1992

57. L’any 1989 la Generalitat creà :

      a)   la Comissió Interdepartamental 

      b)   l’ Institut Català de la Dona  

      c)   la Comissió d’Igualtat

      d)   el Departament de Presidència

      e)   C.I.I.O.D.

58. L’Institut Català de la Dona està adscrit al Departament de:

      a)   Presidència   

      b)   Benestar Social   

      c)   Interior   

      d)   Justícia   

      e)   Treball

59. El IV Pla d’Actuació (2001-03) considera prioritari:

a)   la igualtat en una economia

b)   erradicar el sexisme

c)   avançar en les polítiques d’ocupació remunerada per les dones

d)   sensibilitzar la població

e)   totes són correctes

60. La Llei 6/2002 diu que les dones de les administracions públiques tenen dret a:

a)   percebre el 100% del salari amb reducció d’un terç de la jornada per tenir cura d’un/a menor fins l’any

b)   participar en tots els àmbits de la societat

c)   conciliar el treball i la vida familiar

d)   l’equiparació legal entre homes i dones

e)   totes quatre són correctes

TEST CULTURAL NÚMERO 11 DELS MOSSOS  -  TEMA A-7

1. L’era de la informació actual es caracteritza principalment per:

      a)   el protagonisme del conjunt dels ciutadans   

      b)   participació minoritària dels ciutadans

      c)   alt cost econòmic   

      d)   és un privilegi d’alguns grups   

      e)   b, c, d són correctes

2. Característiques pròpies d’aquesta nova societat del coneixement són:

      a)   disponibilitat   

      b)   gran capacitat   

      c)   immediatesa   

      d)   alt cost econòmic   

      e)   a, b, c són correctes

3. Societat del coneixement és sinònim de societat de:

      a)  desenvolupament   

      b)   la comunicació   

      c)   la informació   

      d)   benestar   

      e)   cibernètica

4. La humanitat, de sempre, ha sentit la necessitat d’informació per organitzar:

      a)   la seva pròpia evolució   

      b)   la seva organització política   

      c)   les seves observacions

      d)   la seva economia    

      e)   totes són correctes

5. T.I.C. significa: 

      a)   Tribunal internacional del Coneixement   

      b)   Test Informàtic Central   

      c)   Transmissions Informàtiques i Correspondència   

      d)   Tecnologies de la Informació i la Comunicació

      e)   Cap és correcte.

6. El naixement de la societat del coneixement es considera que va ser l’any:

      a)  1962     

      b)  1978    

      c)  1981     

      d)  1988     

      e)  1992

7. El sistema operatiu MS-DOS el va desenvolupar:

      a)   Microsoft   

      b)   I.B.M.    

      c)   UNDERWOOL   

      d)   OLIVETTI     

e) APPLE

8. El primer ordinador personal el va presentar:

      a)   Microsoft   

      b)   PC     

      c)   I.B.M.     

      d)   Windows    

      e)   un altre

9. Aquesta presentació va ser l’any:

      a)  1975     

      b)  1978     

      c)  1981     

      d)  1985     

      e)  1990

10. PC significa:

      a)   control personal    

      b)   coneixement personal    

      c)   comunicació personal                                  

      d)   ordinador   personal              

      e)   cap és correcta

11. Cibersocietat significa:  societat...

      a)   industrial   

      b)   postindustrial    

      c)   de l’espai    

      d)   organitzada    

      e)   informatitzada

12. Els fets cabdals que marquen l’inici de l’era de la informàtica són l’aparició de:

      a)   el sistema operatiu MS-DOS   

      b)   el primer ordinador personal   

      c)   l’arribada a la Lluna

      d)   a ,b    

      e)   a, b, c

13. La principal riquesa i font d’organització de la cibersocietat és:

      a)   La industrialització    

      b)   la informació   

      c)   la societat   

      d)   l’elecció del mètode   

      e)   a, b són correctes

14. A partir del desenvolupament de la informàtica la població activa pertany majoritàriament al sector:

      a)   primari    

      b)   secundari    

      c)   terciari    

      d)   de serveis     

e) c, d són correctes

15. La mà d’obra a la indústria és substituïda gradualment per:

      a)   Internet   

      b)   la robotització   

      c)   l’automatització dels processos productius   

      d)   internet i la robotització  

      e)   b, c són correctes

16. Integrar so, imatge i text en la cibersocietat rep el nom de:

      a)   Multimèdia   

      b)   hipermèdia   

      c)   realitat virtual   

      d)   ordinador   

      e)   totes són correctes

17. Un text organitzat de forma no seqüencial rep el nom de:

      a)   Multimèdia   

      b)   hipermèdia   

      c)   realitat virtual    

      d)   Internet   

      e)   hipertext

18. Són conceptes fonamentals en l’organització de la cibersocietat:

      a)   la multimèdia   

      b)   la hipermèdia   

      c)   la realitat virtual   

      d)   grans xarxes d’ordinadors i internet

      e)   totes són correctes

19. Permet la comunicació entre qualsevol ordinador integrat a la xarxa i accedir a arxius d’imatge, text i veu:

      a)   l’ordinador   

      b)   Internet   

      c)   hipermèdia   

      d)   multimèdia   

      e)   internet i hipermèdia

20. Internet també s’anomena:

      a)   realitat virtual

      b)   autopista de la multimèdia   

      c)   autopista de la realitat   

      d)   autopista de la informació

      e)   informació

21. Les tecnologies de la informació transmeten bàsicament:

      a)   informació   

      b)   observacions   

      c)   serveis   

      d)   coneixements   

e) comunicació

22. El transport de dades s’efectua mitjançant els sistemes de:

      a)   ordinadors   

      b)   multimèdia   

      c)   telecomunicacions     

      d)   internet   

      e)   hipermèdia

23. Dintre del contingut de les dades transmeses podem trobar:

      a)   telecompra   

      b)   converses privades   

      c)   entreteniment   

      d)   accés a la cultura   

      e)   totes són correctes

24. Una característica que no té la societat de la informació és:

      a)   gran nombre d’usuaris   

      b)   rapidesa   

      c)   immediatesa    

      d)   gran quantitatd’informació   

      e)   facilitat en el processament a nivell personal

25. No estan afectats per les T.I.C.:

      a)   les relacions econòmiques   

      b)   els serveis   

      c)   el treball    

      d)   el lleure   

      e)   cap és correcte

26. No correspon al pas d’una societat postindustrial a la societat del coneixement:

      a)   disminueixen el nombre de treballadors industrials   

      b)   augmenten els serveis socials

      c)   disminueix l’ocupació de la més alta formació   

      d)   l’agricultura i ramaderia són activitats minoritàries    

      e)   es diversifiquen les feines de caràcter executiu

27. Les relacions  econòmiques de la nova societat es produeixen en:

      a)   temps real   

      b)   temps imaginari   

      c)   avançada recent   

      d)   a velocitat inimaginable  

      e)   totes són correctes

28. Ës el resultat de les noves tecnologies:

      a)   targetes de crèdit   

      b)   targetes de dèbit   

      c)   telecompra   

      d)   comerç electrònic   

e) totes són correctes

29. La cultura està íntimament relacionada amb els comportaments:

      a)   públics   

      b)   socials   

      c)   econòmics   

      d)   públics i socials   

      e)   socials i econòmics

30. El concepte de multimèdia és una nova concepció de la cultura i de la societat coneguda on es valora tant el que es transmet com el mitjà de transmissió i el resultat final és:

      a)   la multimèdia 

      b)   la cibercultura  

      c)   la hipercultura  

      d)   l’administració oberta   

      e)   les ciències informàtiques

31. Degut a l’existència de les T.I.C., les relacions entre Administració i administrats:

      a)   han millorat   

      b)   han empitjorat   

      c)   continuen igual   

      d)   s’ha perdut la noció del temps

      e)   s’han perdut les relacions

32. Degut a la incorporació de les T.I.C. a l’Administració han sortit conceptes com “administració...”:

      a)   tancada  

      b)   regular   

      c)   oberta   

      d)   simplificada   

      e)   relacionada

33. L’existència de les T.I.C. ha permès:

      a)   pagar impostos per internet   

      b)   tramitar l’I.R.P.F. per via electrònica   

      c)   expedir documents a distància    

      d)   a, b, c són correctes  

      e)   b, c són correctes

34. E–learning significa:

      a)   universitat oberta    

      b)   formació a distància    

      c)   correu electrònic                                             

      d)   relació amb l’Administració      

      e)   cap és correcte

35. Degut a les T.I.C. el coneixement és un recurs:

      a)   escàs   

      b)   excesiu    

      c)   no escàs   

      d)   regulat    

e) totes són correctes

36. Degut a les T.I.C. la informació és un recurs:

      a)   escàs    

      b)   excesiu    

      c)   suficient    

      d)   progressiu    

      e)   regulat

37. L’excés d’informació a través de les T.I.C. provoca un processament mental de la informació que...:

      a)   és necessaria   

      b)   no es necessita realment   

      c)   crea confusió   

      d)   no és real   

      e)   no assimilem

38. Abans de processar la informació hem de valorar:

      a)   la qualitat de la informació   

      b)   la qualitat dels coneixements rebuts   

      c)   la quantitat de la informació    

      d)   a, b  són correctes  

      e)   totes són correctes

39. La velocitat d’accés a la informació comporta:

a) l’accelerament del cicle vital dels coneixements 

b) l’escurçament del cicle vital d’aquests

c) el cicle vital dels coneixements és més curt que la vida de les persones  

d) a,b són correctes

e) totes són correctes

40. La nova societat de la informació del segle XXI va ser pronosticada per:

      a)   Marshall McLuhan   

      b)   Bill Gates   

      c)   J. Smhit    

      d)   S. Calbert   

      e)   S. Jobs

41. Aquest pronòstic el va fer a la dècada dels:

      a)   cinquanta   

      b)   seixanta    

      c)   setanta    

      d)   vuitanta    

      e)   noranta

42. Segons aquest pronòstic els avenços tecnològics en la informàtica i les teleconicacions convertirien el món en:

      a)   una aldea global     

      b)   una societat de la informació       

      c)   un país únic                                  

      d)   un estat sense fronteres   

f) totes són correctes

43. El fundador de Microsoft és:

      a)   S. Smhit    

      b)   S. Bait    

      c)  W. Gibson    

      d)   B. Gates     

      e)   no se sap

44. Les noves tecnologies han de permetre a les persones de tot el món una vida més...:

      a)   lliure i creativa   

      b)   lliure i educada   

      c)   creativa i educada   

      d)   lliure, educada i creativa

      e)   lliure, educada, creativa i original

45. La cibersocietat es basa en:

a) les computadores

b) en les xarxes que les interconecten  

c) a, b 

d) els països                        

e)  l’aldea global

46. El concepte de ciberespai el definí el 1984:

      a)   G. Smhit   

      b)   William Gibson   

      c)   Bill Gates   

      d)   M. McLuhan   

      e)   S. Jobs

47. La novel·la “Neuromante” que tracta la cultura de la realitat virtual va ser escrita per:

      a)   W. Gibson   

      b)   S. Jobs   

      c)   G. Smhit    

      d)   B. Gates    

      e)   M. McLuhan

48. A l’hora de la lliure circulació d’idees, l’elecció dels dirigents i coexistència digna i pacífica, no han de tenir cap importància les diferències de:

      a)   sexe   

      b)   nacionalitat   

      c)   ètnia    

      d)   cultura    

      e)   totes són correctes

49. L’informe Bangemann, redactat per una comissió de tècnics, va presentar les seves conclusions el 1994 a:

      a)   París    

      b)   Roma    

      c)   Corfú    

      d)   Barcelona     

f) Nova York

50. L’objectiu final de la societat de la informació per la Unió Europea és:

      a)   reduir l’atur    

      b)   definir pautes de creixement    

      c)   guanyar competitivitat en els mercats

      d)   millorar la qualitat de vida de les persones      

      e)   totes són correctes

51. Internet es va crear amb el protocol:

      a)   TCP/IA    

      b)   TCP/AI    

      c)   TCP/IP    

      d)   TCP/IS     

      e)   TCP/SI

52. Navegar significa, a Internet:

      a)   conèixer arxius   

      b)   conèixer dades    

      c)   desenvolupar un text   

      d)   buscar informació 

      e)   donar informació

53. La cultura multimèdia l’ha creada:

      a)   hipermèdia    

      b)   Internet   

      c)   l’aldea global   

      d)   el diari electrònic    

      e)   totes són correctes

54. La propietat informàtica que facilita l’accés a qualsevol article es diu:

      a)   diari electrònic   

      b)   correu electrònic   

      c)   autopista   

      d)   hipertext   

      e)   text

55. Societat interactiva és sinònim de societat:

      a)   connectada   

      b)   global   

      c)   informada   

      d)   sense fronteres  

      e)   interconnectada

56. Internet s’ha fet cèlebre per la seva orientació:

      a)   democràtica   

      b)   igualitària   

      c)   consumista   

      d)   a, b són correctes    

e) totes són correctes

57. Per enviar dades confidencials per Internet s’usa el protocol:

      a)   SLS    

      b)   SSL    

      c)   LSS    

      d)   SSP    

      e)   SSS

58. Per protegir els drets a la intimitat i a l’honor, a Espanya va sorgir la Llei orgànica:

      a)   5/1991     

      b)   5/1992     

      c)   5/1993     

      d)   5/1994     

      e)   5/1995

59. Per dirimir possibles conflictes en el tractament informàtic de les dades personals es va constituir l’Agència de Protecció de:

      a)   Comunicacions    

      b)   Personalitat    

      c)   Dades    

      d)   Informació     

      e)   Persones

60. La Llei orgànica 15/1999 de 13 de desembre tracta sobre protecció de dades de caràcter:

      a)   personal    

      b)   comunitari    

      c)   administratiu   

      d)   governamentals   

      e)   totes són correctes

TEST CULTURAL NÚMERO 12 DELS MOSSOS  -  TEMA A-8

1. La societat occidental ha  anat prenent consciència dels impactes que ha tingut el creixement econòmic i demogràfic sobre el medi ambient des de la dècada dels:

      a)   30     

      b)   40     

      c)   50     

      d)   60     

      e)  70

2. Avui dia s’intenta actuar sobre els principals problemes mediambientals per cercar un equilibri entre la protecció del medi ambient i el creixement:

      a)   demogràfic   

      b)   social    

      c)   econòmic    

      d)   demogràfic, social i econòmic

      e)   demogràfic i social

3. Problemes que posen en perill l’equilibri entre creixement demogràfic i aprofitament dels  recursos són:

      a)   contaminació de les aigües  

      b)   generació de residus 

      c)   recuperació de biodiversitat 

      d)   contaminació de les aigües i generació de residus 

      e)   tots són problemes greus

4. L’ecologisme es va desenvolupar a:

      a)   França    

      b)   E.E.U.U.    

      c)   Espanya    

      d)   Anglaterra    

      e)   països subdesenvolupats

5. “Ecology Action” és una organització ecologista fundada a:

      a)   E.E.U.U.    

      b)   Canadà     

      c)   Alemanya     

      d)   Espanya     

      e)   França

6. Greenpeace fou fundada l’any:

      a)   1968     

      b)   1969     

      c)   1970     

      d)   1971     

      e)   1972

7. Greenpeace va ser fundada a:

      a)   París     

      b)   Londres     

      c)   Ottawa     

      d)   Toronto     

      e)   Vancouver

8. Greenpeace té representació a Espanya a partir de:

      a)   1980     

      b)   1982     

      c)   1984     

      d)   1986     

      e)   1988

9. L’ONG DEPANA va ser fundada el 1976 a:

      a)   França    

      b)   Andalusia    

      c)   Catalunya     

      d)   Suïssa     

      e)   cap resposta és correcta

10. Per conservar els espais naturals es creà el 1956 l’ONG:

      a)   UINC    

      b)   WWF     

      c)   PNUMA    

      d)   EMC     

      e)   CMMAD

11. El 1961 es creà l’ONG internacional, també per conservar els ecosistemes naturals:

      a)   UINC     

      b)   WWF     

      c)   PNUMA     

      d)   EMC     

      e)   CMMAD

12. El Programa de les Nacions Unides per al Medi Ambient va ser creat el:

      a)   1970     

      b)   1971     

      c)   1972     

      d)   1973     

      e)   1974

13. El 1980 van publicar “Estratègia mundial per a la conservació” conjuntament:

      a)   UINC i PNUMA   

      b)   UINC i WWF   

      c)   PNUMA i WWF   

      d)   UINC, WWF i PNUMA  

      e)   altres

14. Fa ús per primer cop del concepte “desenvolupament sostenible”:

      a)   UINC     

      b)   WWF     

      c)   PNUMA    

      d)   CMMA   

      e)   Estratègia Mundial per a la Conservació

15. L’Estratègia Mundial per a la Conservació definia com a objectius bàsics:

      a)   Mantenir els processos ecològics essencials   

      b)   Mantenir els sistemes que sostenen la vida

      c)   protegir la diversitat genètica   

      d)   qualsevol ús que es faci de les espècies i dels sistemes ha de ser sostenible      

      e)   tots quatre són objectius bàsics

16. Per realitzar un seguiment de l’Estratègia Mundial per a la Conservació, les Nacions Unides van crear una Comissió l’any:

      a)   1980     

      b)   1983     

      c)   1985     

      d)   1986     

      e)   1992

17.   Aquesta comissió rep el nom de:

      a)   Comissió del Medi Ambient   

      b)   Comissió Mundial sobre Medi Ambient i Desenvolupament

      c)   Comissió de Sosteniment   

      d)   Comissió Mundial de la Natura    

      e)   a, c

18.   Aquesta Comissió publica el seu informe l’any:

      a)   1987    

      b)   1985    

      c)   1984   

      d)   1989     

      e)   1992

19.   Aquest informe rep el nom de:

      a)   Diversitat Sostenible   

      b)   Ambient i Desenvolupament   

      c)   Brundland  

      d)   el nostre futur comú 

      e)   Brundland o “el nostre futur comú”

20.   La definició “que satisfà les necessitats actuals sense comprometre la capacitat de les futures generacions per satisfer llurs pròpies necessitats “ correspon a:

      a)   creixement sostenible            

      b)   ús sostenible          

      c)   desenvolupament sostenible                 

      d)   economia sostenible          

f) societat sostenible

21.   Si els recursos renovables són usats de tal manera que es garanteix la pròpias capacitat de renovació rep el nom de:

      a)   ús sostenible   

      b)   economia sostenible   

      c)   societat sostenible   

      d)   creixement sostenible

      e)   desenvolupament sostenible

22.   Quan s’ampliquen polítiques destinades a fer compatible el creixement econòmic i la prewservació del medi ambient rep el nom de:

      a)   ús sostenible   

      b)   economia sostenible   

      c)   societat sostenible   

      d)   creixement sostenible

      e)   desenvolupament sostenible

23.   “El nostre futur comú”  rep el nom també de:

      a)   Comissió del Medi Ambient  

      b)   Informe Brundland   

      c)   Comissió dels Medi Ambient o Informe Brundland 

      d)   Informe 1015   

      e)   a,b,c són correctes

24.   Aquest informe explica la necessitat de comprendre la relació existent entre:

      a)   persones i medi ambient      

      b)   explotació i medi ambient       

      c)   ciència i natura

      d)   economia i medi ambient   

      e)   societat i medi ambient

25.   La Segona Estratègia Mundial per a la Conservació és de l’any:

      a)   1981     

      b)   1985     

      c)   1990     

      d)   1988    

      e)   1991

26.   La Segona Estratègia Mundial per a la Conservació és sinònim de:

      a)   Estratègia Mundial   

      b)   Cuidem la terra   

      c)   viure de manera sostenible   

      d)   Cimera de Rio

      e)   totes són correctes

27.   Cuidem la Terra definia uns principis per viure de manera sostenible en número de:

      a)   5    

      b)   7    

      c)   9   

      d)  11    

      e)  12

28.   Les accions que definia la Segona Estratègia Mundial per a la conservació eren:

      a)   9     

      b)   132    

      c)   100    

      d)   160     

      e)   68

29.   És un principi per viure de manera sostenible:

      a)   canviar les actituds i les pràctiques personals    

      b)   crear una aliança mundial

      c)   millorar la qualitat de vida dels éssers humans 

      d)   conservar la diversitat i la vitalitat de la terra

      e)   totes són principis

30.   Sectors d’aplicació definits per la Segona Estratègia Mundial per a la Conservació són:

      a)   aigües dolces, oceans i costes   

      b)   energia, serveis, indústria i comerç   

      c)   a, b són correctes

      d)   terres agrícoles, ramaderes i forestals    

      e)   a, b, d són correctes

31.   La primera Conferència de les Nacions Unides sobre el Medi Ambient es celebrà a:

      a)   Nova York   

      b)   Rio de Janeiro    

      c)   Toquio    

      d)   Berlin    

      e)   Londres

32.   Això va ser l’any: 

      a)   1990    

      b)   1991    

      c)   1992    

      d)   1993    

      e)   1994

33.   El punt de partida d’aquesta Conferència va ser:

      a)   els principis de l’Informe Brundtland   

      b)   les accions definides en la Segona Estratègia...

      c)   Una estratègia per viure de manera sostenible   

      d)   a, b, c són correctes  

      e)   a, b són correctes

34.  L’Informe Brundland va ser publicat l’any:

      a)   1985  

      b)   1987    

      c)   1989    

      d)   1990    

      e)   1991

35.   Els principals resultats d’aquesta conferència es concretaren en:

      a)   ’Agenda 21   

      b)   convenis sobre estadística    

      c)   convenis sobre canvi d’idiomes

      d)   principis sobre mineria    

      e)   totes són correctes

36.   L’Agenda 21 és un instrument bàsic de:

      a)   planificació   

      b)   acció    

      c)   estudi   

      d)   planificació i acció

      e)   convenis, planificació, acció i estudi

37.   L’Agenda 21 descriu els problemes globals actuals i la forma d’afrontar-los basant-se en:

  a)  els principis del desenvolupament sostenible  

       b)  creixement sostenible   

  c)   ús sostenible

      d)   societat sostenible    

      e)   a, b ,c són correctes

38.   L’Agenda 21 va dirigida a :

      a)   els governs   

      b)   les organitzacions   

      c)   els minicipis  

      d)   les institucions  

      e)   totes són correctes

39.   L’encarregat de realitzar el seguiment de l’aplicació de l’Agenda 21 és la:

      a)   CDC    

      b)   CDS    

      c)   CCD    

      d)   CSD    

      e)   DCS

40.   L’Agenda 21 invita a participar en la preparació de posteriors cimeres a:

      a)   els polítics    

      b)   els militars   

      c)   la població civil    

      d)   els països subdesenvolupats

      e)   a tothom

41.  CDS significa:

      a)   Comissió  Democràtica Sostenible   

      b)   Comissió Democràtica Social

      c)   Comissió de Desenvolupament Sostenible   

      d)   Comissió dels Drets Socials

      e)   Comitè de Desenvolupament Sostenible

42.   L’Agenda 21 nega la participació en posteriors cimeres a:

      a)   les dones 

      b)   els partits polítics 

      c)   els pobles subdesenvolupats  

      d)   els sindicats  

      e)   totes falses

43.   L’Agenda 21 va definir com grups principals:

      a)   els agricultors      

      b)   els científics     

      c)   les empreses     

      d)   els ens locals i el jovent   

      e)   tots aquests i encara més

44.   Es va fer una revisió i una avaluació de l’Agenda 21 l’any:

      a)   1997   

      b)   1995   

      c)   1996   

      d)   2000   

      e)   1999

45.   Aquesta revisió i avaluació es va fer en una sessió especial de l’Assemblea General de les Nacions Unides denominada:

      a)   Rio + 4    

      b)   Rio + 5    

      c)   Rio + 6    

      d)   Rio + 7    

      e)   Rio + 8

46.   Durant el procés de revisió es van identificar alguns dèficits com:

      a)  la pobresa  

 b)   la desigualtat social   

 c)   la pobresa i la desigualtat social   

 d)   l’increment de les ajudes  

 e)   a, b, d són correctes

47.   Rio + 10 s’ha celebrat l’any:

      a)   2000    

      b)   2001     

      c)   2002    

      d)   se celebrarà el 2003

      e)   encara no se sap quan se celebrarà

48.   L’Agenda 21 Local apel·la a:

      a)   tots els municipis  

 b)   totes les autoritats locals    

 c)   tots els governs del món

      d)   tots els països desenvolupats    

      e)   tots els municipis i les autoritats locals

49.   Respectar i tenir cura de la terra i de la comunitat de vida és:

      a)   un principi de societat sostenible 

      b)   uns criteris de sostenibilitat 

      c)   ús sostenible 

      d)   una estratègia per viure de manera sostenible  

      e)   cap és correcte

50.   La Carta d’Aalborg data de l’any:

      a)   1994     

      b)   1992    

      c)   1995     

      d)   1998     

      e)   2000

51.   La Tercera Conferència Europea sobre ciutats i viles sostenibles es va celebrar l’any:

      a)   1998    

      b)   1999     

      c)   2000     

      d)   2001     

      e)   2002

52.   El punt de partida en la implantació dels processos d’Agenda 21 Local ha estat:

      a)   La Cimera de la Terra a Rio   

      b)   la Carta d’Aalborg  

      c)   La Segona Conferència Europea sobre Ciutats i Viles Sostenibles   

      d)   Ciutat Sostenible         

      e)   totes són correctes

53.   La Segona Conferència Europea sobre Ciutats i Viles Sostenibles es celebrà a:

      a)   Madrid   

      b)   París  

      c)   Roma    

      d)   Londres   

      e)   Lisboa

54.   A Catalunya, el Departament del Medi Ambient es va crear l’any:

      a)   1985   

      b)   1990    

      c)   1991    

      d)   1992     

      e)   1994

55.   El 1999 va rebre el premi Ciutat Sostenible la Diputació de:

      a)   Barcelona   

      b)   Girona   

      c)   Lleida    

      d)   Tarragona  

      e)   el reberen les quatre

56. L’any 2001, dels 945 municipis catalans, aproximadament, havien signat la Carta d’Aalborg:

      a)   la meitat    

      b)   la quarta part  

      c)   la tercera part    

      d)   les dues terceres parts  

      e)   tots

57.    A més a més dels municipis estan desenvolupant  els processos  d’Agenda 21 Local:

      a)   els estats    

      b)   els països subdesenvolupats    

      c)   els països desenvolupats

      d)   les comunitats    

      e)   les diputacions

58.   Amb la finalitat de fer un seguiment dels processos d’implantació de l’Agenda 21 Local, la Generalitat ha dissenyat el Programa de:

      a)   foment de la sostenibilitat  

      b)   sostenibilitat local   

      c)   foment de la sostenibilitat local(2002-03)

      d)   sostenibilitat local (2000-2002)    

      e)   cap és correcta

59.   L’objectiu d’aquest programa és incrementar el grau de sostenibilitat:

      a)   dels minicipis  

      b)   de les comarques   

      c)   millorar els sistemes d’informació 

      d)   utilitzar eines efectives de planificació    

      e)   dels municicpis i les comarques

60. Actualment a Catalunya s’estan realitzant plans directors ambientals en algunes comarques com:   

      a)   Bages i Alt Camp   

      b)   Garrotxa i La Selva   

      c)   La Selva i Urgell                             

      d)   Bages i La Selva       

      e)   Bages, Alt Camp, Garrotxa, Selva i Urgell
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